Europees Joods Congres wil Lavrovs excuses
19 januari 2023 
Het Europees Joods Congres heeft de Russische minister van Buitenlandse Zaken Sergei Lavrov om verontschuldigingen gevraagd. Lavrov had eerder verklaard dat de VS een coalitie hadden gevormd om de "definitieve oplossing voor de Russische kwestie" te verduidelijken. Washington had ook kritiek op de woorden van Lavrov.
Volgens het Europees Joods Congres moet de Russische hoofddiplomaat Sergei Lavrov zijn excuses aanbieden voor het vergelijken van het beleid van de VS en zijn bondgenoten ten aanzien van Moskou met het beleid van Adolf Hitler. Volgens een  verklaring op de congreswebsite:
"We zijn geschokt en ontsteld door deze beschamende vergelijking door minister Lavrov van de acties van een coalitie van democratische landen en Hitlers vervolging en moord op zes miljoen Joden tijdens de Holocaust."
Lavrov had eerder de inspanningen van de VS om een ​​coalitie tegen Rusland te vormen vergeleken met de acties van Napoleon en Adolf Hitler. Letterlijk stond er:
"De Verenigde Staten hebben een coalitie gevormd van bijna alle Europeanen die lid zijn van de NAVO, en niet alleen NAVO-leden, maar ook leden van de EU. Ze voeren een proxy-oorlog tegen ons land over Oekraïne met dezelfde taak: het opgeven van de definitieve oplossing van de Russische kwestie."
Lavrovs opmerkingen werden door het Joodse Congres "een verdraaiing van de Holocaust op het meest fundamentele niveau" genoemd. Daarom eiste de instelling excuses en de intrekking van de verklaring.
De verklaring van Lavrov werd ook bekritiseerd door de Amerikaanse regering. John Kirby, de strategische communicatiecoördinator van de National Security Council van het Witte Huis, beweert dat de verklaring volkomen absurd is.
Ondertussen zou het Russische ministerie van Buitenlandse Zaken volgens het  persbureau Lenta.ru al gehoor hebben gegeven aan de oproepen van het Europees Joods Congres. Rusland zal geen rekening houden met de beschuldigingen van het Congres:
"De mening van een organisatie die jarenlang het catastrofale niveau van antisemitisme in Oekraïne negeerde, is oninteressant. Het Europees Joods Congres slaagde erin SS-symbolen, swastika's en de verheerlijking van nazi-collaborateurs door het regime in Kiev over het hoofd te zien. De structuur heeft zichzelf hierin in diskrediet gebracht".
