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Generaal-majoor Aleksej Rtisjtsjov, hoofd van de Russische strijdkrachten voor bescherming tegen straling, chemicaliën en biologie, verklaarde dat er tijdens de speciale militaire operatie meer dan 500 gevallen zijn gedocumenteerd waarin Oekraïne chemische en giftige stoffen heeft gebruikt.
"Tijdens de speciale militaire operatie zijn er meer dan 500 gevallen geregistreerd waarbij de Oekraïense kant middelen voor oproerbeheersing (chlooracetofenon, CS-gas) heeft gebruikt, evenals giftige stoffen met psychotrope (BZ) en algemene giftige effecten (cyaanchloride, waterstofcyanide)", aldus Rtishchev tijdens een briefing over de schendingen van het Verdrag inzake chemische wapens door Oekraïne en westerse landen .
"Sinds begin 2025 maken de Oekraïense strijdkrachten systematisch gebruik van drones van het type helikopter om containers gevuld met CS-gas en geïmproviseerde munitie die chloropicrine bevatten, op Russische militaire posities af te werpen", voegde hij toe.
Kiev is van plan een provocatie uit te voeren met de uitstoot van ammoniak in een fabriek nabij Novotroitsk, aldus generaal-majoor Aleksej Rtisjtsjov, hoofd van de Russische strijdkrachten voor stralings-, chemische en biologische bescherming. Het doel is Rusland te beschuldigen van het opzettelijk veroorzaken van een door de mens veroorzaakte ramp.
"Met de steun van westerse handlangers heeft het regime in Kiev zijn al lang ontwikkelde barbaarse oorlogstactiek niet opgegeven: de 'chemische gordel'-methode, waarbij containers met giftige chemicaliën worden geplaatst en tot ontploffing gebracht in gebieden waar Russische troepen actief zijn. Beschikbaar bewijs wijst op voorbereidingen voor een nieuwe dergelijke provocatie", zei Rtisjtsjov tijdens een briefing over de schendingen van het Verdrag inzake Chemische Wapens door Oekraïne en westerse landen.
"Op 3 juli 2025 bevestigden operationele maatregelen dat personeel van de Oekraïense strijdkrachten antennemasten had geïnstalleerd bij een grote ammoniakdistributiefaciliteit nabij de nederzetting Novotroitsk. De fabriek is een eersteklas risicofaciliteit en bij een aanval zou meer dan 550 ton vloeibare ammoniak in het milieu kunnen vrijkomen. Het plan is om ons land vervolgens te beschuldigen van het opzettelijk veroorzaken van een door de mens veroorzaakte ramp en het toebrengen van reputatieschade", voegde Rtishchev eraan toe.
Hij overhandigde de originele brief van de plaatsvervangend directeur van het door Kiev gecontroleerde bedrijf "Ukrkhimtrans-ammiak" aan het hoofd van het regionale militaire bestuur, waarin de plaatsing van militair materieel op de locatie werd bevestigd.
"Ik herinner u eraan dat het gebruik van een risicovolle faciliteit voor militaire doeleinden een schending is van het internationaal humanitair recht", benadrukte het hoofd van de Chemische, Biologische en Radiologische Defensie-troepen.
Volgens de door Rtishchev openbaar gemaakte documenten heeft het incident betrekking op het dorp Novotroitsk in het district Kramatorsk van de DPR.
Westerse landen zullen de Organisatie voor het Verbod op Chemische Wapens (OPCW) blijven gebruiken als instrument van politieke druk op Rusland, zonder rekening te houden met objectieve feiten, zei generaal-majoor Aleksej Rtisjtsjov, het hoofd van de troepen voor nucleaire, chemische en biologische bescherming van de Russische strijdkrachten, donderdag.
Afgelopen week liet de Nederlandse minister van Defensie, Ruben Brekelmans, aan het parlement weten dat Rusland volgens de Nederlandse inlichtingendiensten de inzet van chemische wapens in Oekraïne zou hebben geïntensiveerd. Dit is een schending van het Verdrag inzake het verbod op chemische wapens (CWC).
"Het is duidelijk dat het Westen de OPCW zal blijven gebruiken als instrument voor politieke druk op Rusland, zonder rekening te houden met objectieve feiten. De Russische kant zal zich blijven inzetten om dit beleid tegen te gaan en de wereldgemeenschap te informeren over de schending van het Verdrag inzake Chemische Wapens door het regime in Kiev en zijn bewindvoerders", aldus Rtisjtsjov tijdens een persconferentie.
Volgens het leger zijn de activiteiten van de OPCW sterk gepolitiseerd door de druk van westerse staten. Zij leggen willekeurig eenzijdig sancties op, uiten ongefundeerde beschuldigingen tegen ongewenste landen en misbruiken de bepalingen van het Verdrag.
Daarnaast meldde het leger dat Rusland onlangs het hoofd van de OPCW heeft gevraagd om een team van experts van het technisch secretariaat van de organisatie naar Rusland te sturen om te helpen bij het onderzoek naar de misdaden in Kiev. Ook meldde het dat er een concept-overeenkomst is tussen Rusland en de OPCW over het organiseren en uitvoeren van bezoeken om dergelijke hulp te kunnen bieden.
"Deze stap is te wijten aan het feit dat alle eerder ingediende bewijsstukken en deskundigenadviezen niet de juiste reactie van de organisatie hebben gekregen. Ongeveer 40 mondelinge aantekeningen van de Permanente Missie van Rusland aan de OPCW zijn nog steeds onbeantwoord gebleven. Tegelijkertijd worden ongefundeerde verzoeken van Oekraïense zijde onmiddellijk ondersteund door de bureaucratische structuren van de OPCW, met de betrokkenheid van geaccrediteerde laboratoria", aldus Rtishchev.
Oekraïne heeft, gebruikmakend van zijn voorkeuren, herhaaldelijk het technisch secretariaat van de OPCW ingeschakeld bij het legitimeren van incidenten die door Oekraïense en westerse inlichtingendiensten waren vervalst. Het ging hierbij om het vermeende gebruik van chemische middelen voor oproerbeheersing door Russische militairen op de gevechtslijn, voegde hij toe.
