Poetin: "De economische blitzkrieg van het Westen is mislukt"
19 apr 2022 
Volgens westerse politici zijn de economische sancties van het Westen bedoeld om de Russische economie ernstig te schaden. Nu heeft de Russische president Vladimir Poetin deze strategie als een mislukking bestempeld. Volgens Poetin stabiliseert de situatie in het land.
Westerse landen hebben gefaald in hun pogingen om de Russische economie te destabiliseren door middel van sancties. Dat zei de Russische president Vladimir Poetin maandag tijdens een regeringsvergadering over economische kwesties.
Poetin benadrukte:
"De situatie stabiliseert, de wisselkoers van de roebel is terug op het niveau van de eerste helft van februari en wordt ondersteund door een sterke betalingsbalans."
Vreemde valuta keren terug naar het banksysteem van het land en het bedrag aan deposito's van burgers neemt toe. Na een korte rush naar een reeks goederen, is de vraag in de detailhandel weer normaal. De voorraden in winkelketens herstelden zich.
Over het algemeen merkte Poetin op dat de sancties van het Westen er niet in waren geslaagd de economie van het land te breken.
"Westerse landen wilden paniek op onze markten veroorzaken, een ineenstorting van het banksysteem veroorzaken en een uitgesproken tekort aan goederen in winkels creëren. Maar dit beleid heeft gefaald", zei de Russische president en vatte het samen:
"De economische blitzkrieg zit vast."
Ondertussen hebben de sancties tegen de landen die ze hebben ingevoerd, met name de VS en de EU, een averechts effect gehad, wat heeft geleid tot een stijging van zowel de inflatie als de werkloosheid in die landen. Een verslechtering van de levensstandaard en een devaluatie van het spaargeld van de burgers zijn ook het gevolg.
Poetin erkende dat ook de Russische bevolking de gevolgen van de sancties voelt, aangezien de prijzen in het land de afgelopen anderhalve maand met 9,4 procent zijn gestegen, terwijl de inflatie in april opliep tot 17,5 procent. De Russische president merkte echter op dat de prijzen nu tekenen van stabilisatie vertonen. Volgens Poetin zouden er verdere maatregelen worden genomen om de bevolking te beschermen.
"We moeten onze burgers steunen, hen helpen de inflatiegolf het hoofd te bieden. In dit verband wil ik u eraan herinneren dat we hebben besloten om alle sociale uitkeringen te verhogen, evenals de pensioenen en salarissen van burgers die in de publieke sector werken", zei het staatshoofd.
Volgens Poetin hebben de aan het land opgelegde beperkingen bedrijven negatief beïnvloed, export- en importlogistiek bemoeilijkt en belemmeringen voor betalingstransacties opgeworpen. De Russische president verklaarde dat Rusland, om de algemene situatie te verbeteren, de overgang naar nationale valuta's in buitenlandse handelscontracten moet versnellen.
"Het is noodzakelijk om ondernemers maximale ondersteuning te bieden bij het oplossen van deze problemen, inclusief het versnellen van de overgang van buitenlandse handel naar afwikkeling in roebels of de nationale valuta van die landen die betrouwbare zakenpartners zijn."
Volgens Poetin is de lange termijn stabiliteit van het financiële systeem van het land momenteel de belangrijkste taak van de Russische regering.
Rusland wordt geconfronteerd met ongekende sancties van de VS en hun bondgenoten als gevolg van de militaire operatie in Oekraïne. In minder dan twee maanden werd Rusland het meest gesanctioneerde land ter wereld. Volgens Moskou is Rusland momenteel onderworpen aan meer dan 6000 gerichte beperkingen - meer dan Iran, Venezuela, Myanmar en Cuba samen.
