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Fragment uit deel 1 van "Breaking the Chains: Een socialistisch perspectief op vrouwenbevrijding" over Leila Khaled:
"Leila Khaled, een Palestijnse revolutionair, werd in 1944 geboren in Haifa, dat toen deel uitmaakte van het Britse Mandaat van Palestina. Toen de zionisten een terreuroorlog begonnen tegen de inheemse Palestijnen - in wat de Nakba zou worden en de oprichting van de staat Israël - werden zij en haar familie vluchtelingen samen met 750.000 anderen. Khaled groeide op in een wanhopig arm vluchtelingenkamp in Sour, Libanon.
Net als de vluchtelingengezinnen die we vandaag de dag uit Syrië zien vluchten, was het leven in een vluchtelingenkamp zowel moeilijk als vernederend voor Khaled, met koude winters in een tent en voedselrantsoenen. Europese zionisten woonden in haar huis en plukten sinaasappels van de bomen van haar familie, terwijl zij een leven van wanhoop leidde omdat ze Arabisch was, omdat ze Palestijns was.
Ze wist dat ze zich moest aansluiten bij de politieke en verzetsinspanningen van anderen om Palestina te bevrijden van de zionistische bezetting. Ze begreep dat het de enige manier was om terug te keren naar een bevrijd vaderland.
Op 15-jarige leeftijd zette ze zich in voor de Palestijnse strijd. Het Volksfront voor de Bevrijding van Palestina (PFLP) is een socialistische organisatie die Palestijnen van verschillende ideologieën omvat, verenigd om de verzetsbeweging te leiden en eraan deel te nemen. Palestijn zijn betekende voor Leila, en betekent nog steeds, moeten vechten om je nationale identiteit te behouden en je te verzetten tegen de etnische zuivering en de genocidale bezetting. Khaled beschouwde socialist zijn als een essentieel onderdeel van de Palestijnse strijd. Ze kwam tot het inzicht dat de klassenmaatschappij moet worden afgeschaft en dat het socialisme daarvoor in de plaats moet komen - dat is de enige manier om de wereld te bevrijden van ongelijkheid en onrecht.
Palestijnse verzetsgroepen begrepen ook hoe belangrijk het was om internationale aandacht voor hun zaak te krijgen. Zoals Khaled in haar autobiografie beschreef: "Ons minimumdoel was de inscriptie van de naam Palestina op de nagedachtenis van de mensheid ....". In 1969 en 1970 voerden zij en haar PFLP kameraden een aantal kapingen van commerciële vliegtuigen uit om de vrijlating te eisen van Palestijnse politieke gevangenen, van wie velen zware martelingen ondergingen in Israëlische gevangenissen. Het tactische doel was om de gevangenen vrij te krijgen, zonder dat er passagiers gewond zouden raken, door de benarde situatie van het Palestijnse volk onder de aandacht van de internationale gemeenschap te brengen.
Na haar eerste kaping onderging Khaled plastische chirurgie om haar identiteit te verbergen. Dit zou haar in staat stellen om deel te nemen aan toekomstige, high-profile militaire operaties. Leila koos ervoor om onder het mes te gaan om haar gezicht te veranderen en een tweede kaping uit te voeren zonder herkend te worden. Terwijl de dokter klaagde dat plastische chirurgie bedoeld was om te verfraaien, niet om te vervormen, noemde Leila de operatie een klein offer voor haar zaak: "Ik heb een zaak hoger en nobeler dan mijn eigen zaak, een zaak waaraan alle privébelangen en zorgen ondergeschikt moeten worden gemaakt.""
-----------------------------------------------------------------------------------
Leila is een van de vele Palestijnse revolutionairen en vrijheidsstrijders die grote offers hebben gebracht voor de bevrijding van Palestina. De strijd gaat vandaag de dag nog steeds door, nu Israël voortdurend illegaal Palestijns land in beslag neemt en Palestijnen onderwerpt aan apartheidsomstandigheden. Als de Palestijnse strijd voor onafhankelijkheid je interesseert, kom dan kijken naar de filmvertoning van "Gaza Fights for Freedom", georganiseerd door de Answer Coalition - New Mexico!
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