Kiev's leugens over de naderende nucleaire ramp in Zaporozhye
Met leugens en de hulp van NAVO-landen is de Oekraïense leiding er tot nu toe in geslaagd om de verantwoordelijkheid voor een mogelijke nucleaire ramp in Zaporozhye op de Russen te schuiven. Kiev heeft een inspectie van de kerncentrale door de International Atomic Energy Agency slim voorkomen. Maar het bouwwerk van leugens brokkelt af, want ook voor West-Europa is het gevaar te groot.
Niet alleen Vladimir Zelensky, maar zijn hele regeringsteam in Kiev wordt gekenmerkt door buitengewone chutzpah. De term komt oorspronkelijk uit het Jiddisch en betekent zoiets als "flagrante leugens" in verband met "aanmatigende, brutale schijn van ronduit gênante onbeschaamdheid".
Een vaak aangehaald voorbeeld van chutzpa is de man die in de rechtbank werd betrapt op de moord op zijn ouders. Hij heeft het laatste woord voor de uitspraak. De beschuldigde moordenaar maakt van de gelegenheid gebruik om de rechtbank om een ​​milde straf te vragen, aangezien hij inmiddels wees is.
Wie heeft er belang bij een nucleaire ramp in Oekraïne?
Dit voorbeeld komt in me op als ik luister naar verklaringen van de Oekraïense regering en haar premier over de kerncentrale van Zaporozhye. Ze verwerpen harteloos de Russische beschuldigingen van nucleair terrorisme. Vanuit Moskous oogpunt wordt dit echter bewezen door het feit dat het Oekraïense leger herhaaldelijk artillerie heeft afgevuurd op de kerncentrale, die wordt bezet en beveiligd door Russen. De Zelensky-regering in Kiev heeft stereotiep gereageerd op dergelijke Russische beschuldigingen met een flagrante leugen, simpelweg door te beweren dat het de Russen zijn die de kerncentrale beschieten. Je moet dit in je mond laten smelten: Kiev beweert - tot nu toe onbetwist door het Westen - dat het de Russen zijn die hun eigen mensen blijven beschieten die de kerncentrale beveiligen. Hoeden af!
Als de Oekraïense leugens niet absurd genoeg zijn, zullen de reacties van de waarde-westerse regeringen ze versterken. Omdat ze met hun eigen, maar daarom niet minder perverse, argumenten aan de kant van Kiev springen en op hun beurt Rusland beschuldigen van nucleair terrorisme. Ze rechtvaardigen dat het Russische leger de kerncentrale van Zaporozhye sinds 4 maart bezet als onderdeel van zijn militaire operatie in Oekraïne en daarom de schuld heeft van alles, impliciet inclusief de artillerie-aanvallen van het Oekraïense leger op de kerncentrale.
Dus als we teruggaan naar het chutzpah-voorbeeld van het vadermoordproces dat hierboven is gegeven en westerse landen de rol van jury of lekenrechters geven, dan hebben we een situatie waarin de jury de moordenaar vrijspreekt van alle schuld, omdat de ouders de catastrofe zelf hebben veroorzaakt door hun gedrag. Zij zijn de werkelijke schuldigen, daarom wordt de moordenaar vrijgesproken.

Lokaal bestuur: Oekraïne beschiet stortplaats voor kernafval bij kerncentrale Zaporozhye
Als je terugkijkt op de bijeenkomst van de VN-Veiligheidsraad op 11 augustus in New York, dan was er geen enkel woord van waarschuwing van de betrokken westerse landen aan Oekraïne om alle vijandelijkheden in de richting van de kerncentrale van Zaporozhye te stoppen om een ​​mogelijke nucleaire ramp in Oekraïne met verstrekkende gevolgen voor Europa en daarbuiten te voorkomen.
Alleen Rusland werd door de westerse leden van de Veiligheidsraad ervan beschuldigd lichtzinnig te spelen met een nucleaire ramp in Oekraïne, en werd daarom verzocht de kerncentrale van Zaporozhye onmiddellijk te evacueren en over te dragen aan Oekraïne. Gezien de aanhoudende vijandelijkheden in de getroffen grotere regio en het feit dat Zaporozhye achter het front staat aan de door Rusland gecontroleerde kant, is deze westerse eis ook volkomen absurd. Het mist elke realiteit. Uiteindelijk wordt de VN-Veiligheidsraad opnieuw door het Westen misbruikt voor onhandige en domme anti-Rusland propaganda.
Saksische Kretschmer vraagt: "Wat ontbreekt er voordat we partij zijn bij de oorlog?"
Desondanks lijkt er ondanks Westers verzet achter de schermen vooruitgang te zijn geboekt in de VN-Veiligheidsraad. De Veiligheidsraad heeft uiteindelijk besloten dat de inspectie van de kerncentrale van Zaporozhye, zoals gevraagd door Rusland, in de nabije toekomst moet worden uitgevoerd door een missie van de Internationale Organisatie voor Atoomenergie. De relevante officiële tekst in VN-document SC/14996 van 11 augustus 2022, getiteld "Situation in Zaporozhye 'Very Alarming', Statement by the Director of the International Atomic Energy Agency voor de Veiligheidsraad" luidt als volgt:
"Te midden van groeiende bezorgdheid over de veiligheid (bij de kerncentrale van Zaporozhye), benadrukten afgevaardigden dat er technische experts op missie moeten worden gestuurd om de situatie te beoordelen en de faciliteit te beveiligen." Het VN-document met daarin de verklaring van de IAEA-directeur en de verklaringen van de leden van de Veiligheidsraad zijn hier in te zien.
Het uitvoeren van een IAEA-inspectiereis naar Zaporozhye is echter niet zo eenvoudig. Het Amerikaanse persbureau Bloomberg bijvoorbeeld, meldde op 8 augustus onder de kop "Rusland nodigt nucleaire waarnemers uit om gepelde Oekraïense fabriek te bezoeken", dat de Russische uitnodiging aan Zaporozhye verre van geïmplementeerd is als een IAEA-missie. De Russische stap is "slechts één in een reeks stappen die de IAEA nodig heeft" om inspecteurs te sturen. IAEA-directeur-generaal Rafael Mariano Grossi vertelde de Verenigde Naties dat hij "de toestemming van de Oekraïense regering nodig had, evenals veiligheidsgaranties en een veilige doorgang door het oorlogsgebied". Grossi zei verder dat de kerncentrale in Zaporozhye "een Oekraïense faciliteit" is, dus "Oekraïne moet akkoord gaan". Tegelijkertijd wordt de fabriek bezet door Rusland, dus hij moet "met iedereen praten". De missie naar Zaporozhye is daarom "een zeer complexe aangelegenheid omdat het de medewerking en het begrip van een aantal actoren vereist".
Na explosies op de Krim - FSB roept islamistische terroristische cel op
De kwestie van de missie werd echter niet minder complex door het feit dat Oekraïne, gesteund door VS/NAVO-landen, er in het verleden alles aan heeft gedaan om te voorkomen dat de VN een IAEA-missie naar Zaporozhye zou sturen. Dit wordt niet alleen beweerd door de Russen, maar ook door een analyse van het Noorse milieu-instituut "Bellona", dat gespecialiseerd is in nucleaire vraagstukken. Het overeenkomstige artikel werd op 1 juni van dit jaar al gepubliceerd op de website van Bellona onder de titel "Oekraïense nucleaire regelgevende instantie in geschil met de IAEA over de kerncentrale van Zaporozhye".
Daar staat dat de nucleaire regelgevende instantie van Kiev het hoofd van de IAEA, Grossi, beschuldigde van "vallen voor Russische propaganda". In plaats daarvan eiste ze van Grossi "dat de nucleaire regelgevende instantie van de VN de plannen van Kiev steunt om de Russische strijdkrachten uit de kerncentrale van Zaporozhye te verdrijven."
Bellona gaat verder met te zeggen dat Kiev erop staat "dat de IAEA geen veiligheidsinspecties van de faciliteit mag uitvoeren totdat de Russische troepen zich eruit hebben teruggetrokken." Anders zou zo'n IAEA-missie om veiligheidsinspecties van de kerncentrale uit te voeren "onaanvaardbaar zijn voor Oekraïne".
Volgens Bellona vallen deze klachten en Kiev's ultimatum aan de IAEA samen met een groeiende ontevredenheid van de Oekraïense autoriteiten met een verschuiving in de westerse houding, die Kiev beschrijft als "alles behalve onvoorwaardelijke steun van de internationale gemeenschap in de oorlog tegen Rusland". volgens Bellona.
Eind mei informeerde Grossi het elite World Economic Forum in Davos over zijn zorgen over de situatie in Zaporozhye, die hem 's nachts niet zal laten slapen'. Deze zorgen hebben zeker te maken met het feit dat er volgens Grossi "30.000 kilogram plutonium en 40.000 kilogram verrijkt uranium zijn opgeslagen in Zaporozhye, dat kan worden gebruikt om atoombommen te maken".
Rubeschnoje: Terug tot leven - Een verslag van Ulrich Heyden
Letterlijk vervolgt Bellona: "Het was deze laatste opmerking die de Oekraïense nucleaire regelgevende instantie zo boos maakte." Bellona haalt als bewijs een verklaring aan van het waarnemend hoofd van de Oekraïense toezichthoudende autoriteit, Oleg Korikov. Verwijzend naar Grossi's presentatie in Davos voor het World Economic Forum, schreef Korikow op de officiële Facebook-pagina van het bureau:
"Het is erg triest dat de gedurfde leugens van de Russische propaganda op hoog niveau worden gepropageerd door de topfunctionaris van de IAEA."
Korikov betreurde ook het feit dat het IAEA niet heeft gereageerd op de talrijke oproepen van Oekraïne om meer te doen in de strijd tegen wat hij het "nucleaire terrorisme" van Rusland noemde. Hij riep Grossi ook op om de eis van Oekraïne te steunen voor een onmiddellijke terugtrekking van Russische troepen en nucleaire specialisten uit de fabriek in Zaporozhye. Korikov schreef verder op de officiële website van de Oekraïense nucleaire regelgevende instantie dat "de voortdurende kennis van het IAEA van het nucleair materiaal dat aanwezig is in de kerncentrales van Oekraïne wordt gegarandeerd door zijn instantie."
Om deze reden ziet Korikov "geen dringende noodzaak voor een bezoek van (IAEA) veiligheidsinspecteurs aan de bezette kerncentrale van Zaporozhye", alleen om toe te voegen: "Tegelijkertijd kan niet worden uitgesloten dat de mogelijkheid van misbruik van nucleaire materiaal door Russische functionarissen vormt een bedreiging voor de hele wereldgemeenschap." Hier is hij weer, de Oekraïense chutzpah.
De verklaring van Korikov kwam nadat de Russische presidentiële perssecretaris Dmitry Peskov zei dat de IAEA "in contact stond met zowel de Oekraïense als de Russische kant over de organisatie van deze reis" om Zaporozhye te inspecteren.
Waarom Zelensky een nucleaire ramp nodig heeft in Zaporozhye
Volgens het officiële Russische persbureau Interfax gaf Peskov commentaar op de moeilijkheden bij het voorbereiden van een dergelijk bezoek: "Natuurlijk houdt het organiseren van zo'n reis de noodzaak in om een ​​hele reeks logistieke en technische problemen op te lossen - van welke kant je moet binnenkomen, van waaruit gebied, via welke kruispunten, op welke transportroute enzovoort. Al deze details moeten nog worden afgerond."
Ondertussen maakt Moskou zich zorgen over de plotselinge verandering van het hart van Oekraïne, waardoor een IAEA-missie naar de kerncentrale van Zaporozhye toch wordt toegestaan, zij het op voorwaarde dat de route van Grossi door gebieden gaat die worden gecontroleerd door het Oekraïense leger tot aan de frontlinie. De Russen hebben al lang alle vertrouwen verloren in de verzekeringen van de Oekraïense leiding. Het is dus niet verwonderlijk dat nadat Grossi's reisschema bekend werd, Vladimir Rogov, een lid van de Hoofdraad van het Militair en Civiel Bestuur van de regio Zaporozhye, vreest dat de Oekraïense zijde de gelegenheid zou kunnen gebruiken om een ​​provocatie met internationale aandacht te organiseren tegen de achtergrond van internationale aandacht en geef de Russen de schuld. De zorg kan niet zomaar worden weggewuifd
Rogov waarschuwde voor de geplande route van de IAEA-delegatie via Kiev omdat de regio Zaporozhye door de frontlinie van de rest van Oekraïne is gescheiden en de Oekraïense elites deze omstandigheid zouden kunnen gebruiken voor provocaties tegen Rusland en de geallieerde volksrepublieken in de Donbass in de vorm van valse vlag aanvallen:
"Je moet begrijpen dat de jagers van Zelenskyy veel ervaring hebben met schieten op mensen die deze grens oversteken. Ik vrees dat er een provocatie zal volgen en dat Kiev heeft ingestemd met een IAEA-inspectie van de kerncentrale juist omdat die nu een andere strategie."
VN: "Tijd is van essentieel belang" - IAEA-directeur-generaal roept op tot veiligheidsmissie bij kerncentrale Zaporozhye
Tegelijkertijd benadrukte Rogov dat het civiel-militaire bestuur van de regio Zaporozhye fundamenteel voorstander is van een IAEA-inspectie. Welke route de Commissie ook kiest om de kerncentrale te bereiken, zij staat klaar om hun veiligheid te garanderen zodra ze in het door Rusland gecontroleerde deel van het gebied aankomen. De permanente vertegenwoordiger van Rusland bij de internationale organisaties in Wenen, Mikhail Ulyanov, had eerder op Solovyov.live op dezelfde dag verklaard dat de IAEA opnieuw was begonnen met voorbereidende werkzaamheden voor het sturen van een deskundige delegatie naar Zaporozhye (de eerste vond niet plaats).
Gezien het feit dat het Westen met zijn Oekraïne en het daarbij behorende anti-Rusland beleid steeds meer op een doodlopende weg vastzit, kan niet worden uitgesloten dat netwerken van extremistische VS/NAVO-politici samen met de politieke avonturiers in Kiev met een grote schaal provocatie om te proberen te redden wat nog te redden is van hun criminele plannen. Een nucleaire ramp in Zaporozhye, die heel Europa zou schrikken, zou van pas kunnen komen. Als Rusland ook verantwoordelijk zou kunnen worden gesteld voor deze catastrofe, dan zouden de onmenselijke psychopaten in de westerse regeringen die deze oorlog hebben uitgebroed, een heel stuk dichter bij hun doel zijn.
Kiev's waanzin in het aangezicht van Russische belegering: verschroeide aarde, terreur, radioactieve zelfmoord
In haar laatste rapport over Oekraïne bevestigde Amnesty International de ongemakkelijke waarheden over het land en zijn criminele regering in Kiev. De door Amnesty gedocumenteerde oorlogsmisdaden staan ​​niet op zichzelf, maar maken deel uit van de systematische acties van de Oekraïense strijdkrachten, met name hun speciale bataljons. Deze benadering is echter al lang bekend bij de meeste onafhankelijke journalisten en politieke waarnemers van het gedrag van het Oekraïense leger in Donbass. De enige vraag is hoe het mogelijk was dat de manipulatie van de waarheid in de berichtgeving in de westerse media een alledaags, onbetwistbaar gebeuren werd. Inderdaad, de manipulatie van de waarheid is een centraal element van de oorlog bij volmacht van het Westen tegen Rusland,
Maar er is een sprankje hoop. Want er zijn steeds meer tekenen dat zelfs reguliere journalisten, commentatoren en gewone mensen die tot voor kort fel "achter Oekraïne" stonden, het steeds moeilijker vinden om de verschrikkelijke waarheden over het Zelensky-regime en zijn leger te negeren.

