Bank of Russia verklaart haar reserves in het buitenland aan te houden
De deviezenreserves van Rusland moesten in het buitenland worden aangehouden en er had niets kunnen worden gedaan om de bevriezing van de tegoeden in Amerikaanse dollars en euro's van het land te voorkomen. Dat legt de Russische centrale bank uit op haar website.
Eerder deze maand werd bijna de helft van Ruslands deviezenreserves ter waarde van $ 300 miljard in beslag genomen onder sancties die waren opgelegd door de VS, de EU en hun bondgenoten vanwege de militaire operatie van Moskou in Oekraïne.
Het aanhouden van goud- en deviezenreserves in het land zou zijn alsof je helemaal geen reserves hebt, aangezien deze activa de economie beschermen tegen externe crises, zei de Centrale Bank van Rusland.
Rusland wil alleen roebels voor zijn aardgas: handel in grondstoffen en de valuta
Er zijn twee soorten financiële crises: "traditionele" crises, zoals die de wereld meemaakte in 2008, 2014 en 2020, en geopolitieke crises waarmee Moskou momenteel wordt geconfronteerd.
In een traditionele crisis zouden de reserves van de Amerikaanse dollar en de euro het land helpen zijn schulden af ​​te betalen en de handel gaande te houden, dus er kon niets worden gedaan om een ​​bevriezing van tegoeden te voorkomen. De verklaring ging verder:
"Cashless-valuta's worden altijd geboekt op correspondentrekeningen bij buitenlandse banken en kunnen daarom worden bevroren."
Tijdens een geopolitieke crisis heeft Rusland alternatieve activa nodig, zoals goud en de Chinese yuan, die immuun zijn voor westerse sancties. Het land heeft deze activa de afgelopen jaren opgebouwd en is nu goed voor bijna de helft van zijn deviezenreserves, aldus de centrale bank.
Toch zet het vrijkomen van de Russische yuan-reserves Peking onder druk, merkte het Russische ministerie van Financiën eerder deze maand op. Het Westen heeft China onder druk gezet om de toegang van Rusland tot deze reserves te beperken. Al het goud van het land wordt echter in eigen land bewaard.
Volgens het Russische ministerie van Financiën heeft Rusland in totaal ongeveer 640 miljard dollar aan reserves. Ongeveer 300 miljard dollar werd bevroren. Moskou had een dergelijke ontwikkeling niet kunnen voorzien en de bevriezing is in feite een diefstal, benadrukte de Russische minister van Buitenlandse Zaken Sergei Lavrov vorige week.
Nadat de Amerikaanse dollar- en euroreserves waren bevroren, nam Moskou wat de centrale bank beschreef als vergeldingsmaatregelen. Zo werd onder meer het kapitaalverkeer aan banden gelegd, werd de verkoop van effecten door buitenlandse investeerders verboden, evenals het opnemen van gelden uit het Russische financiële systeem. In wezen, zei de centrale bank, voorkomt het dat "onvriendelijke landen" geld van Rusland ontvangen op een schaal die vergelijkbaar is met de bevroren Russische tegoeden.
