Op deze dag, 5 oktober 1789, plunderden duizenden vrouwen in Parijs, boos over de hoge prijs en schaarste van brood, de wapenkamer van de stad en belegerden het paleis van Versailles, wat een belangrijk keerpunt was in de Franse revolutie.
Een ooggetuige hoorde de vrouwen zeggen dat “mannen niet sterk genoeg waren om wraak te nemen en dat zij zouden laten zien dat zij beter waren dan mannen”.
De vrouwen eisten een ontmoeting met koning Lodewijk XVI, met de bedoeling om brood te vragen en vooruitgang te boeken bij het voltooien van een nieuwe, herziene grondwet die de macht van de monarchie beperkte en nieuwe rechten voor de bevolking vastlegde. Een kleine delegatie van vrouwen kreeg een ontmoeting met de koning, die hen een schriftelijke overeenkomst over hun eisen gaf.
Ondertussen bezetten andere vrouwen de nationale vergadering, gingen in de stoel van de voorzitter zitten en verstoorden de besluitvorming.
De volgende ochtend brak de menigte in het koninklijk kasteel in en doodde twee koninklijke lijfwachten, waarna de koning ermee instemde te vertrekken en zich naar Parijs te verplaatsen, waar de staat van beleg werd afgekondigd in een uiteindelijk vergeefse poging om het verzet te onderdrukken.
Lees meer over de stromingen binnen de arbeidersklasse tijdens de revolutie in dit boek: https://shop.workingclasshistory.com/.../the-permanent...
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