President Maduro: De VS wil gewapende agressie, 
Venezuela zal zich nooit vernederen voor welk imperium dan ook
4 oktober 2025 Orinoco Tribune
De Venezolaanse president Nicolas Maduro begroet de deelnemers aan de internationale conferentie “Kolonialisme, neokolonialisme en de territoriale onteigening van het westerse imperium”, die op vrijdag 3 oktober 2025 in Caracas werd gehouden. Foto: Correo del Orinoco.
Afgelopen vrijdag zei de Venezolaanse president Nicolás Maduro dat de VS van plan is een gewapende aanval op Venezuela te lanceren, met als doel een “marionettenregering” op te leggen en de hulpbronnen van het land in beslag te nemen.
"Het Amerikaanse volk is alert, oplettend en zich zeer bewust van wat er tegen Venezuela wordt beraamd. Het is een gewapende agressie om een regimewisseling af te dwingen, marionettenregeringen op te leggen en de olie, het gas, het goud en alle natuurlijke hulpbronnen te stelen van een vaderland dat zijn eigen weg bewandelt met zijn eigen model“, verklaarde de Venezolaanse president tijdens zijn deelname aan de internationale conferentie ”Kolonialisme, neokolonialisme en de territoriale onteigening van het westerse imperium" in Caracas.
President Maduro benadrukte ook dat er elke dag nepnieuws over Venezuela wordt verspreid en riep de hele wereld op om aandacht te schenken aan wat er in het Caribisch gebied gebeurt en aan de criminele acties van de VS in de regio.
Mensen die de vrede in alle omstandigheden verdedigen
President Maduro benadrukte dat het Venezolaanse volk bereid is de vrede en soevereiniteit te verdedigen en niet zal toestaan dat een imperialistische structuur die in strijd is met de bevrijdingsidealen aan hen wordt opgelegd.
"Wij geloven in de noodzaak om het levensproject en de oorspronkelijke natie die door de bevrijders is gesticht, te verdedigen. Wij hebben ons samen met het volk voorbereid, altijd... ons volk heeft zich voorbereid met een zeer duidelijke doctrine, en de volkeren van de wereld moeten dat weten. Het is een doctrine van integrale verdediging van de natie. Venezuela heeft recht op vrede, op soevereiniteit, op zijn bestaan. Er zal geen imperium in deze wereld zijn dat dit kan wegnemen, dat dit kan wegnemen, en als het nodig is om over te gaan van ongewapende strijd naar gewapende strijd, dan zal het volk dat doen voor vrede, voor soevereiniteit", verklaarde hij.
“Venezuela zal zich nooit vernederen voor welk imperium dan ook, ongeacht zijn macht of naam”, waarschuwde hij, eraan toevoegend dat “het in de komende jaren op gepaste wijze een morele, ethische en politieke les zal worden geleerd”.
De president benadrukte dat het dilemma voor Venezolanen niet “vaderland of dood” is, omdat onafhankelijkheid, vrijheid, waardigheid en een soeverein leven geen alternatief hebben.
“Is het een alternatief om een kolonie van de Verenigde Staten te worden? Is het een alternatief om gewoon weer een ster of een staat te zijn die met het imperium is verbonden? Is het een alternatief om hun slaven te zijn, van de supremacisten die ons verachten?”, vroeg hij de afgevaardigden, die nadrukkelijk met een negatief antwoord reageerden.
Hij verklaarde dat de opties “onafhankelijkheid of kolonie, vrijheid of slavernij” zijn.
Hij zei dat wat “de supremacisten van het Noorden dwarszit, is dat het proces van de geboorte van een multipolaire, multicentrische wereld al onomkeerbaar is”, waarin imperiale hegemonie geen plaats heeft.
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