Voor altijd Vilma
Achttien jaar na haar dood stuurde Raúl namens het Cubaanse volk een boeket bloemen en een krans. Deze werden neergelegd voor de monoliet met haar as in het Mausoleum van het 2e Oostfront Frank País García.
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SEGUNDO FRENTE, Santiago de Cuba.-De bevolking van Mayarí Arriba bracht hulde aan Vilma Espín Guillois, de heldin van de bergen en de stad, die volgens Fidel “haar hele leven heeft gewijd aan de strijd voor vrouwen”, in het mausoleum van het Tweede Oostfront Frank País García, een historische plek waar haar as al 18 jaar wordt bewaard.
Een boeket bloemen, gestuurd door legergeneraal Raúl Castro Ruz, haar partner in de strijd en in het leven, en een krans namens het Cubaanse volk werden neergelegd door studenten van de Camilo Cienfuegos Militaire School van Santiago de Cuba, tijdens de politieke bijeenkomst en militaire ceremonie die werd voorgezeten door het lid van het Politiek Bureau en secretaris-generaal van de Federatie van Cubaanse Vrouwen (FMC, naar de Spaanse afkorting), Teresa Amarelle Boué, en door de eerste secretaris van het Provinciaal Comité van de Partij, Beatriz Johnson Urrutia, alsmede door politieke en regeringsautoriteiten en het Oostelijk Leger.
Als teken van trouw aan de nalatenschap van de eeuwige voorzitter van de FMC ondertekenden de leiders van de organisatie in de ongetemde provincie de Ethische Code. Daarna wisselde Amarelle Boué van gedachten met 65 jongeren uit het gebied, een ideale plek voor revolutionaire bevestiging en debat over de verbetering van het werk van de organisatie – die in augustus 65 jaar bestaat – en de voortzetting van dit werk dat gelijke rechten en de emancipatie van vrouwen heeft gegarandeerd.
