De top in Alaska: een triomf voor Poetin, een ramp voor de neoconservatieven
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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]
Door Larry Johnson
Als je de Amerikaanse ‘nieuwszenders’ volgde (ik zet het woord tussen aanhalingstekens om het sarcasme te benadrukken), leken de voorbereidingen voor de persconferentie op die van een maagd die wacht op haar eerste seksuele ervaring. Man, wat een teleurstelling! Na uren van koortsachtige verwachting spraken Vladimir Poetin en Donald Trump eindelijk. Ik besloot om naar Fox News te kijken en werd niet teleurgesteld door het schuimbekken, de woede en de leugens die werden geuit door een reeks idioten, waaronder generaal Jack Keane en Trey Gowdy.
Voordat Trump en Poetin voor de verzamelde pers verschenen, beschimpten de commentatoren Poetin herhaaldelijk als monster, moordenaar, kwaadaardige autocraat en kindermoordenaar. En hun beledigingen werden overgenomen door veel van de zogenaamde “journalisten” en “presentatoren”. Het was zielig.
Iedereen die bij Fox News verslag deed, herhaalde de propaganda dat Poetin in een wanhopige situatie verkeerde, dat de Russische economie op instorten stond en dat het Russische leger niet in staat was om de dappere Oekraïners te verslaan. Mijn vrouw dacht dat ik een beroerte had gekregen omdat ik tegen de tv schreeuwde vanwege deze onzin.
Toen Poetin het woord nam en begon te spreken, stortte de wereld van de neoconservatieven in. In plaats van een vernederde Poetin die Trump om hulp smeekte, sprak de Russische president kalm en concentreerde hij zich eerst op het historische belang van Alaska als luchtbrug die Rusland tijdens de Tweede Wereldoorlog van levensreddende voorraden voorzag. Tijdens zijn toespraak prees Poetin Trump als een betrouwbare onderhandelingspartner en voor het opzetten van een dialoog die uitzicht biedt op normalisering van de betrekkingen.
Poetin week geen millimeter af van de eerder ingenomen standpunten van Rusland over de voorwaarden voor een einde aan de oorlog in Oekraïne. Hij benadrukte dat het in wezen gaat om de “oorzaken”, namelijk de oostelijke uitbreiding van de NAVO. Trump stak vervolgens de zilveren staak door het hart van de neoconservatieve vampieren die speculeerden dat Trump Poetin tot een wapenstilstand had gedwongen omdat Poetin – althans in hun waanwereld – wanhopig op zoek was naar een deal. Niets van dat alles. Trump prees Poetin en zei dat hun gesprekken productief waren geweest, ook al bleven enkele kwesties onopgelost.
Vertaald uit het Engels door Rainer Rupp.
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