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Met de sabotage van Nord Stream werd de EU een strijdtoneel. Het is duidelijk geworden dat het niet om Oekraïne gaat. We hebben te maken met een oorlog van de VS tegen Rusland, die ook primair tegen Duitsland is gericht. Noch Duitsland, noch de EU zijn onafhankelijke spelers in dit geopolitieke spel.
De filmmaker Gonzalo Lira ziet de sabotageactie tegen Nord Stream als een oorlogsverklaring van de VS aan de Europeanen. Vooral Duitsland is door zijn belangrijkste bondgenoot de oorlog verklaard, legt hij uit in een video. Dit  is een gewaagde stelling, maar wel een die niet te snel van tafel moet worden geveegd. Na even nadenken is het duidelijk dat de VS ongetwijfeld de grootste begunstigde is van de aanval op de Europese gasinfrastructuur. Ze hebben ook zowel de middelen als de mogelijkheid om uit te voeren. 
Je hoeft het niet overal met Lira eens te zijn. Maar met de sabotage van de Nord Stream is één ding duidelijk geworden: het strijdtoneel is uitgebreid. Het is niet langer alleen Oekraïne waar militaire actie plaatsvindt. Het is niet langer alleen een economische oorlog tussen het Westen en Rusland. Met de aanval op Nord Stream zijn Duitsland en de EU een slagveld geworden. 
De Duitse media wijzen samen met Duitse politici op Rusland als het gaat om de vraag wie de schuldige is. Dit is echter niet erg overtuigend. De Verenigde Staten hebben het grootste economische en machtspolitieke voordeel. 
Toegegeven, tot nu toe zijn het allemaal vermoedens en slechts indirect bewijs. Er is momenteel geen echt bewijs van daderschap. Maar ook als ze op een later moment in de media worden gepresenteerd, is de grootste scepsis op zijn plaats. Want het gaat over veel, over de machtspolitieke invloed over West-Europa. Zweden, Denemarken en Duitsland doen momenteel onderzoek en ook de NAVO heeft aangekondigd te gaan onderzoeken. Allen zijn partij bij het conflict in het geschil met Rusland. Objectieve resultaten zijn in deze constellatie niet te verwachten. Het is daarom belangrijk om sceptisch te blijven. 
Het is onaannemelijk dat Rusland zijn eigen infrastructuur vernietigt, waarin het eerder miljarden heeft geïnvesteerd. Vooral omdat Rusland alle doelen die het Westen aan het land toekent had kunnen bereiken door simpelweg uit te schakelen. Rusland heeft letterlijk de overhand en kan met een druk op de knop de gasleiding beëindigen. Het is niet nodig om de hele infrastructuur te beschadigen. De Duitsers en de Europeanen zouden zich moeten afvragen wie hier meer belang heeft, wie het betere motief heeft en ook wie de minste schade heeft. Dit alles wijst weg van Rusland en wijst naar de Verenigde Staten.
Oproepen voor de opening van Nord Stream 2 gezien het gastekort, zoals ze afkomstig waren van het Duitse maatschappelijk middenveld, zijn nu zinloos. Aan de althans theoretische preventie van de komende recessie is een einde gekomen. Het lot van Europa lijkt bezegeld - althans het economische. De Duitse concurrent is uitgeschakeld. Want wie er ook verantwoordelijk is voor de aanvallen op Nord Stream, Duitsland en de EU zijn gegijzeld door de economische ruggengraat van de regio te doorbreken.
De schade aan de leiding is groot. Een reparatie is moeilijk, zei Gazprom al. Het is ook onduidelijk of Gazprom überhaupt interesse heeft in de reparatie. De partners waren in het verleden meer dan onbetrouwbaar. 
De komende weken en maanden zullen in ieder geval laten zien hoe realistisch het beleid van Duitsland en de EU is, dat beloofde zich op relatief korte termijn te kunnen bevrijden van de afhankelijkheid van Russisch gas. 
Er waren altijd hele rake aankondigingen: groene waterstof, energietransitie, enorme investeringen en nieuwe strategische samenwerkingen. Laten we dan maar beginnen, zou je willen zeggen, want nu is de tijd echt op. Tegen de achtergrond van de gebeurtenissen ontstaat de indruk dat de EU en de Duitse politici te veel hebben gepraat. Het is in ieder geval duidelijk dat de ontploffing van de Nord Stream een ​​echt keerpunt was. 
De aanval is duidelijk bedoeld om de verbinding tussen de EU en Rusland te verbreken. Het is niet Rusland dat daar belang bij heeft. Het komt ook op een moment dat burgerprotesten in West-Europese landen tegen het sanctiebeleid van pro-Amerikaanse politieke elites escaleren. 
Het welzijn van Duitsland en Europa wordt nu opgeofferd aan het oorlogsdoel. En zo kan het doel van de oorlog duidelijker worden geformuleerd. Het gaat niet om Oekraïne. Het gaat niet om hun territoriale integriteit. Het gaat ook niet om democratie versus autocratie. Deze oorlog, zo werd duidelijk, is een oorlog tussen de VS en Rusland. Het verloop van de oorlog in Oekraïne wordt niet beïnvloed door de aanval op Nord Stream. 
Nu is Europa in oorlog. En het blijkt dat de EU geen middelen heeft om deze oorlog te overleven, vooral wanneer de hegemon zich ertegen keert en bereid is Europa op te offeren in het spel voor macht en invloed. De EU is niet soeverein. Als de vijand van Europa niet in het Oosten, maar daadwerkelijk in het Westen zit, dan zal Europa zonder enige veerkracht overgeleverd zijn aan alles wat komen gaat. Het hoeft niet zo te zijn, maar men moet de gedachte toestaan ​​dat de VS de vijand is en zojuist de EU en Duitsland de oorlog heeft verklaard. Het is tijd. 

