GEORGIË VERKIEZINGEN
De premier van Georgië gaf de EU-ambassadeur de schuld van de protesten.
De Georgische premier Irakli Kobakhidze verklaarde dat de EU-ambassadeur verantwoordelijk is voor de massaprotesten op de dag van de gemeenteraadsverkiezingen.
Volgens de premier hebben "specifieke personen uit het buitenland" hun directe steun uitgesproken voor de "poging om de constitutionele orde omver te werpen". 
“Onder hen bevindt zich bijvoorbeeld een vertegenwoordiger van de Europese Unie", aldus Kobakhidze (geciteerd door Rustavi2), die erop wees dat de diplomaat de protesten steunde.
Volgens de premier moet de ambassadeur “een stap naar voren doen, afstand nemen en alles wat zich op straat in Tbilisi afspeelt, krachtig veroordelen.”
Kakha Kaladze, secretaris-generaal van de regerende Georgische Droom-partij, sprak in dezelfde trant nadat hij met 71% van de stemmen was herkozen als burgemeester van Tbilisi, volgens voorlopige gegevens van de Centrale Kiescommissie. Hij stelde dat "alle problemen waarmee Georgië kampt, extern georkestreerde processen zijn." 
“Over welke Europese partners hebben we het? Degenen die geweld aanwakkeren, polarisatie versterken en agressors ophitsen. Over wie hebben we het?", zei Kaladze (geciteerd door Interpressnews).
Hoewel de stemmentelling nog steeds gaande is, verklaarde Kobakhidze dat kiezers in alle gemeenten meer dan 70% van hun stemmen op de Georgische Droom hebben uitgebracht. In Tbilisi, waar 98% van de stemmen is verwerkt, was het resultaat van de regeringspartij 70,1%, aldus de Centrale Kiescommissie. Volgens het hoofd van de commissie, Giorgi Kalandarishvili, "verliepen de verkiezingen in een rustige, georganiseerde en vrije omgeving", met vrijwel geen schendingen.
De oppositiebetoging begon in de middag van 4 oktober. Demonstranten blokkeerden de weg en verzamelden zich voor het parlementsgebouw, terwijl een andere kleine groep zich naar het presidentieel paleis begaf. 
Sommige demonstranten drongen de binnenplaats van het gebouw binnen en vernielden een metalen hek, maar werden door de politie uiteengedreven. De politie besproeide de menigte regelmatig met waterkanonnen en demonstranten wierpen barricades op van stoelen en tafels. 
Het Georgische ministerie van Binnenlandse Zaken verklaarde dat de protesten de wet overtraden en dat 14 politieagenten gewond raakten. Er zijn verschillende strafzaken aangespannen, onder meer voor oproepen tot gewelddadige omverwerping van de staatsmacht.
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