María Corina Machado versus Hugo Chávez 🙂 in 2013 (wanneer Chávez al zichtbaar ziek is). 11 jaar eerder had zij meegewerkt aan de staatsgreep van 2002, waar ze nooit voor werd vervolgd door de 'dictatuur' en nadat ze openlijk bij de VS had aangedrongen op een militaire invasie. 
Het eerste wat zij wil is eerst en vooral het oude kiessysteem terug invoeren dat massale fraude toelaat en de arme bevolking (de meerderheid) terug ontmoedigt om te gaan stemmen. 
Verder wil ze de olie-exploitatie volledig terug privatiseren en de winsten 'teruggeven' aan de 'rechtmatige' eigenaars Shell, Exxon en hun hofnarren in de Venezolaanse elite in plaats van ze zoals nu te gebruiken voor onderwijs en gezondheidszorg.
Haar discours geeft de indruk van solidariteit met de middenklasse maar ze is de stem van de rijke elite. Ze wil ook de belastingen 'hervormen' zodat de rijken terug geen belastingen betalen (dat klinkt bekend in Belgische oren). 
Ze steunt de genocide in Gaza 100% en wil de Venezolaanse ambassade van Tel Aviv naar Jeruzalem verhuizen (zodra die er terug komt). 
Zoals ik al zei hierboven, de regering van Maduro is verre van perfect, maar gelukkig voor links is de rechtse oppositie hopeloos verdeeld.  Slechts één ding bindt hen: een einde aan de periode Chávez-Maduro, jammer genoeg voor henzelf gunnen ze elkaar verder de macht niet. 
Met de Nobelprijs voor de Vrede geeft het Nobelcomité een vrijpas voor militaire invasie. Het bombarderen van vissersboten is duidelijk bedoeld om een militaire reactie van Venezuela uit te lokken, wat dan het excuus wordt voor de invasie. Daar staat deze 'vredesduif' volledig achter. 
Ondertussen  kijkt het Westen weg van de presidentiële dictaturen in El Salvador, Paraguay, Ecuador en Peru - maar die staan nu eenmaal aan 'onze' kant.
Met video op youtube: https://www.youtube.com/shorts/SGfl6LEyrSc

