8 februari 2023 
Volgens de Amerikaanse onderzoeksjournalist Seymour Hersh zaten de VS achter de aanvallen op de Nord Stream-pijpleidingen. Dienovereenkomstig plaatsten duikers van de Amerikaanse marine afgelopen zomer explosieven onder de pijpleidingen, die drie maanden later door de Noren werden geactiveerd.
Het was lange tijd, althans officieel, onduidelijk wie er achter de aanvallen op de Nord Stream-pijpleidingen zat. Maar nu heeft de bekende Amerikaanse onderzoeksjournalist Seymour Hersh bevestigd wat velen al vermoedden. Onder verwijzing naar een persoon die bekend is met de zaak , meldt Hersh op zijn website dat de VS en Noorwegen achter de aanvallen op de Nord Stream-pijpleidingen zaten.
Duikers van de Amerikaanse marine hebben afgelopen zomer explosieven geplant onder de Nord Stream-pijpleidingen, die drie maanden later door de Noren werden geactiveerd, zei Hersh, daarbij verwijzend naar zijn bron. Hij schreef:
"Afgelopen zomer, onder dekking van [...] een NAVO-oefening genaamd Baltops, hebben marineduikers 22 op afstand bestuurbare explosieven geplant die drie maanden later drie van de vier Nord Stream-pijpleidingen hebben vernietigd."
Zoals de Pulitzer Prize-winnende journalist ontdekte, besloot de Amerikaanse president Joe Biden, na negen maanden van uiterst geheime discussies binnen de nationale veiligheidsgemeenschap van Washington, om Nord Stream te saboteren. "De discussies draaiden om de vraag hoe je geen spoor achterlaat", zei hij. De CIA was van mening dat de aanval in ieder geval verborgen moest zijn. Alle betrokkenen wisten wat er op het spel stond. "Dit is geen kinderding", aldus de bron. Als de aanval zou kunnen worden herleid tot de Verenigde Staten, "zou het een oorlogsdaad zijn".
"Meestal was het niet de vraag of de missie uitgevoerd moest worden, maar hoe die uitgevoerd kon worden zonder dat duidelijk was wie daarvoor verantwoordelijk was."
Hersh schrijft verder dat de woordvoerster van het Witte Huis, Adrienne Watson, bij ondervraging zei: "Dit is een leugen en een compleet verzinsel." Tammy Thorpe van de CIA reageerde op dezelfde manier. Hersh heeft zijn auteurschap van het artikel op de Substack-website inmiddels bevestigd aan het Russische persbureau RIA Novosti.

