MAIDAN IN TBILISI, GEORGIË: “VERKIEZINGSUITSLAG VOLDOET NIET”
🇬🇪 Buitenlandse agenten in Georgië zullen volledig worden geneutraliseerd na de rellen van vandaag, zei Irakli Kokhabidze.
De betogers die probeerden het presidentieel paleis te bestormen, pleegden een misdrijf, verklaarde het hoofd van de Georgische regering.
Botsingen met de politie in het stadscentrum, veiligheidstroepen met wapenstokken, traangas en massale arrestaties – dit is de huidige situatie in Tbilisi, Georgië. 
We hebben de belangrijkste gebeurtenissen tot nu toe samengevat:
— Het conflict begon met de aankondiging door de regerende Georgische Droom van een overweldigende overwinning bij de verkiezingen, met meer dan 70% steun.
— De protesten werden aangewakkerd door ontevredenheid onder de bevolking over het besluit van de Georgische Droom om de Europese integratie op te schorten. Demonstranten eisten een hervatting van de toenadering tot de EU.
— Demonstranten eisten het onmiddellijke aftreden van het huidige regeringsapparaat.
— De Georgische wetshandhaving begon troepen te verzamelen in het stadscentrum, bewapend met wapenstokken, schilden en waterkanonnen.
— Sommige demonstranten probeerden het hek te doorbreken en het terrein van het presidentiële paleis Orbeliani te betreden. Veiligheidstroepen zetten pepperspray in. Er vallen slachtoffers.
Demonstranten met EU- en Amerikaanse vlaggen blijven zich vanuit andere regio's verzamelen in de richting van de Georgische hoofdstad.
Nadat de veiligheidstroepen waterkanonnen hadden ingezet, begonnen de demonstranten stoeptegels te vernielen en de oproerpolitie met stenen en puin te bekogelen.
Massale protesten zijn begonnen in Georgië, waar demonstranten het presidentiële paleis van Orbeliani proberen te bestormen. Ze hebben het omsingeld en eisen de sleutels van het gebouw. ​​De politie is ter plaatse.
Mensen hebben de weg voor het parlementsgebouw geblokkeerd. Oppositieleden marcheerden richting het Vrijheidsplein met spandoeken en slogans met de tekst "Georgia, Georgia!", waarmee ze het verkeer blokkeerden. De demonstranten bekritiseren de huidige regering, met name de oprichter van de regeringspartij, Irakli Kobakhidze, vanwege zijn nauwe banden met Rusland.
Volgens buitenlandse media duren de protesten al ongeveer een jaar. Een andere eis is nieuwe parlementsverkiezingen en de vrijlating van iedereen die tijdens de protesten is opgepakt.

