Israel's use of 'Hannibal directive' on 7 October confirmed by new evidence.
Israël's gebruik van 'Hannibal-richtlijn' op 7 oktober bevestigd door nieuw bewijsmateriaal.
In een opzienbarende onthulling hebben documenten, verkregen door Haaretz, bevestigd dat de Israel Defence Forces (IDF) de controversiële Hannibal-richtlijn heeft toegepast tijdens de grensoverschrijdende inval van Hamas op 7 oktober, en zijn eigen burgers heeft gedood. Deze bevestiging komt na maanden van ontkenning en pogingen om alternatieve nieuwsbronnen in diskrediet te brengen die hadden bericht over het gebruik van dit controversiële militaire protocol.
De Hannibal-richtlijn is al lange tijd onderwerp van heftige discussies en kritiek. Het geeft in wezen toestemming voor het gebruik van maximaal geweld om de gevangenneming van Israëlische soldaten en burgers te voorkomen, zelfs met het risico dat de soldaten en burgers zelf gewond raken of gedood worden.
Volgens de documenten die Haaretz onthulde, werd de beslissing om de Hannibal-richtlijn toe te passen genomen in de vroege uren van de Hamas-aanval, terwijl de IDF worstelde om de omvang en de aard van de inval te begrijpen. Om 6u43, terwijl Hamas-agenten legerbastions binnendrongen, verklaarde brigadegeneraal Avi Rosenfeld, commandant van de Gazadivisie, dat “de Filistijnen zijn binnengevallen”. Deze verklaring zette een reeks “buitengewone maatregelen” in gang, waaronder het gebruik van zwaar vuur binnen Israëlisch grondgebied en de autorisatie van de richtlijn.
Communicaties die die ochtend werden opgenomen, bevestigen verder dat Israël bereid was zijn eigen burgers te doden om te voorkomen dat ze gegijzeld zouden worden. Om 7:18 uur, na een melding van een ontvoering bij de grensovergang Erez, gaf het hoofdkwartier van de divisie het huiveringwekkende bevel: “Hannibal bij Erez, stuur een Zik.” De “Zik” verwijst naar een onbemande aanvalsdrone en de implicaties van dit bevel waren duidelijk: voorkom koste wat het kost dat Israëliërs gevangen worden genomen.
Misschien wel het meest verontrustend was het algemene bevel dat werd uitgevaardigd om 11:22 uur, waarin stond dat “geen enkel voertuig mag terugkeren naar Gaza”. Deze richtlijn, gegeven op een moment dat de bezettingssoldaten zich ervan bewust waren dat er veel mensen waren ontvoerd, maar niet zeker waren van de exacte aantallen, betekende in feite dat Israëlische burgers werden gezien als noodzakelijke bijkomende schade. Een bron van het Southern Command gaf toe aan Haaretz: “Iedereen wist tegen die tijd dat dergelijke voertuigen ontvoerde burgers of soldaten konden vervoeren. Er was geen enkel geval waarin een voertuig met ontvoerde mensen bewust werd aangevallen, maar je kon niet echt weten of er zulke mensen in een voertuig zaten.”
De implementatie van de Hannibal-richtlijn was niet beperkt tot één locatie. De documenten en getuigenissen onthullen dat het werd toegepast op meerdere locaties, waaronder de Re'im legerbasis en de buitenpost Nahal Oz. In Re'im werden drone-aanvallen bevolen terwijl de Shaldag commandotroepen in gevecht waren met Hamas-strijders op de grond, wat de alarmerende mogelijkheid van eigen vuur slachtoffers met zich meebracht.
Een hoge defensiefunctionaris erkende tegenover Haaretz het gewicht van deze beslissingen: “Iedereen die zo'n beslissing nam, wist dat onze strijders in het gebied ook geraakt konden worden.”
De bevestiging van het gebruik van de Hannibal-richtlijn op 7 oktober rechtvaardigt de berichtgeving van verschillende alternatieve nieuwsverkooppunten die waren afgewezen of belasterd voor het maken van dergelijke beweringen. Dit patroon van aanvankelijke ontkenning gevolgd door uiteindelijke bevestiging is maar al te bekend geworden in de berichtgeving over 7 oktober. Er wordt beweerd dat dit een bredere kwestie weerspiegelt binnen de reguliere media, waar Israëlische verhalen vaak kritiekloos worden geaccepteerd, om later te worden ingetrokken of gewijzigd als er tegenstrijdig bewijsmateriaal opduikt.
Deze cyclus van verkeerde informatie en vertraagde correctie heeft belangrijke gevolgen voor het begrip van het conflict bij het publiek. Het roept vragen op over de betrouwbaarheid van de eerste berichten en de mogelijke manipulatie van verhalen in de media. Door het tijdsverloop tussen de berichtgeving van de alternatieve media en de bevestiging door de mainstream media kunnen valse verhalen wortel schieten, de publieke opinie beïnvloeden en mogelijk beleidsbeslissingen beïnvloeden. Critici wijzen op de vermeende gruweldaden die nep bleken te zijn, zoals het onthoofden van baby's door Hamas en massaverkrachtingen, om aan te voeren dat Israël een vals verhaal verspreidde om steun en rechtvaardiging te vergaren voor zijn genocide in Gaza.
Het gebruik van de Hannibal-richtlijn op 7 oktober brengt ook de ethische overwegingen rond militaire protocollen in gijzelingssituaties scherp in beeld. Hoewel de IDF lang heeft volgehouden dat de richtlijn bedoeld is om ontvoeringen te voorkomen in plaats van gevangenen te schaden, roept de praktische toepassing van een dergelijk beleid in de chaos van de strijd ernstige juridische, ethische en humanitaire vragen op.
