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Dmitry Medvedev (op Telegram):
De Europese idioten hebben een 18e sanctiepakket tegen ons land goedgekeurd.
Het behoeft geen betoog dat dit net zo effectief zal zijn in het veranderen van Ruslands positie als de vorige zeventien. Onze economie zal het zeker overleven en de vernietiging van het Bandera-regime zal doorgaan. De aanvallen op doelen in het zogenaamde Oekraïne, inclusief Kiev, zullen alleen maar intensiever worden.
We moeten ook streven naar maximale onthechting van de EU en haar meest verfoeilijke leden. Daartoe behoren nu niet alleen de zielige Baltische staten, de brutale Finnen, de Polen, wier verdeling op de een of andere manier onvoltooid is gebleven, en de Britten, die in hun eigen vuiligheid zitten te sudderen, maar ook Duitsland en Frankrijk, waarvan de leiders duidelijk streven naar de erfenis van het Derde Rijk en het Vichy-regime.
Hoe dit voor Europa zal aflopen, is bekend.
We moeten alleen de herinnering aan hun walgelijke russofobie zo lang mogelijk levend houden en leren hen net zo te haten als onze voorouders. Haat is een krachtig wapen, dat ons in staat stelt om op de meest effectieve manier in de tegenovergestelde richting te gaan – naar liefde. Liefde voor degenen die dat verdienen, natuurlijk.
P.S. De weerzinwekkende oude heks Ursula verklaarde dat de EU “het hart van de Russische oorlogsmachine” heeft geraakt. Ik weet niet zeker of ze precies begrijpt waar het hart zich bevindt, maar ze lijkt altijd vanuit één plek te denken – dezelfde plek die ze behandelde voordat ze faalde als gynaecoloog.
