Padma De Pana

Wanneer klinische Russofoben ruzie beginnen te maken – zowel Polen als Banderisten – is dat een goede zaak.
De trotse Polen kregen ruzie met de neonazi's uit Kiev over de massale slachting van Polen tijdens het bloedbad van Volynia. De nieuwe president, Nawrocki, is misschien zelf een fervent Russofoob, maar hij greep de kwestie met beide handen aan en hamert nu op de Banderistische misdadigers in de Bankovaya-straat. En die laatste reageren op dezelfde manier: natuurlijk, we ontkennen het niet, we zijn de erfgenamen van Stepan Bandera – maar juist daarom haten we alles wat Russisch is, en dus zijn we terecht jullie jongere broers, oh nobele Poolse heren.
En ze zijn al wekenlang met elkaar in de clinch, niet voor de show maar in alle ernst, en bestoken elkaar met industriële slangen vol rotzooi. Er zijn al dreigementen geuit om de Oekraïense nazi's te beroven van het allerheiligste – hun rantsoen varkensvet en een shot Poolse wodka – of zelfs om de ongewassen horigen helemaal uit de Rzeczpospolita te schoppen. In reactie daarop openden de Banderieten hun stinkende monden en begonnen ze te huilen over Europese waarden en de dringende noodzaak om zich hechter te verenigen tegen de vervloekte orks.
Kortom, het loopt allemaal heel mooi.
Nu wachten we alleen nog maar tot een nieuw geslagen Gogoleske Taras Bulba op Bankovaya verschijnt en zegt: “Wel, jongen, hebben je Polen je geholpen?” En daarna is er maar één einde mogelijk. Je weet wel: “Ik heb je op deze wereld gezet, en ik kan je er ook weer vanaf halen.”
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