Lavrov: Russische militaire operatie in Oekraïne zou 'een einde moeten maken aan de totale Amerikaanse dominantie'
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De Russische speciale militaire operatie in Oekraïne heeft tot doel een einde te maken aan het ongebreidelde streven naar dominantie door de VS en andere westerse landen. Dat zei de Russische 
In een interview met de tv-zender Rossiya 24 maakte de Russische hoofddiplomaat Sergei Lavrov bekend dat de Russische doelen in Oekraïne ook gevolgen hebben voor de VS en hun bondgenoten. Meer specifiek is de speciale militaire operatie bedoeld om een ​​einde te maken aan de meedogenloze zoektocht van de VS naar totale wereldheerschappij. Letterlijk stond er:
"Onze speciale militaire operatie heeft tot doel een einde te maken aan de roekeloze expansie en het roekeloze streven naar totale overheersing door de Verenigde Staten en de rest van de westerse wereld op het internationale toneel."
Lavrov benadrukte dat de basis voor een dergelijke actie door Washington de flagrante schending van het internationaal recht was, terwijl de regels van een dergelijk systeem onduidelijk waren en op ad-hoc basis door het Witte Huis en het ministerie van Buitenlandse Zaken werden uitgewerkt:
"In Kosovo kun je de onafhankelijkheid zonder referendum erkennen, maar op de Krim, als resultaat van een referendum dat is waargenomen door honderden objectieve vertegenwoordigers van het buitenland, het publiek van andere landen, kun je dat niet. In Irak, op 10.000 kilometer afstand van de VS, ze zagen een bedreiging voor hun veiligheid, bombardeerden die, vonden geen bedreiging en verontschuldigden zich niet eens."
Regimeverandering in Rusland is al jaren een doel van de VS
Tegelijkertijd wees de Russische minister van Buitenlandse Zaken erop dat de houding van de Verenigde Staten en hun bondgenoten ten opzichte van Rusland is veranderd. Lavrov specificeerde dat dit beleid niet alleen wordt bepaald door Oekraïne, maar ook door het feit dat Oekraïne een springplank is geworden voor de definitieve onderdrukking van Rusland:
"Dit is een zeer ernstige ommekeer in het beleid dat de Europese Unie en het Westen in het algemeen, onder leiding van de Verenigde Staten, begonnen na te streven na de lancering van onze speciale militaire operatie, een beleid dat in sommige opzichten verbittering en zelfs grimmigheid weerspiegelt."
Ondanks alles onderstreepte Lavrov nogmaals dat Rusland "met zijn geschiedenis, met zijn tradities" nooit een ondergeschikte positie zal innemen. Hij voegde toe:
"We kunnen alleen lid zijn van de internationale gemeenschap onder gelijke voorwaarden van ondeelbare veiligheid."
