In Frankrijk zijn donderdagavond in totaal 310 mensen gearresteerd tijdens spontane protesten tegen de pensioenhervorming die zonder parlementaire goedkeuring is aangenomen, waarvan 258 alleen al in de hoofdstad Parijs. De Franse minister van Binnenlandse Zaken Gérald Darmanin maakte deze cijfers vrijdagochtend bekend op de televisiezender RTL .
In wezen werd het debat over de pensioenhervorming volgens de minister gekenmerkt door enorm geweld. Er waren onder andere tal van ernstige beledigingen aan het adres van parlementsleden en het kleineren van staatssymbolen. In dit verband waarschuwde Darmanin dat een aanval op een parlementariër een aanval op de republiek is. De politie en de gendarmerie zouden de gekozen volksvertegenwoordigers beschermen.
RTL meldt ook dat de minister een ontmoeting had met de prefecten van de Franse regio's om hen te herinneren aan de noodzaak om de openbare orde in het land te beschermen. Darmanin waarschuwde ook voor toekomstige demonstraties.
"Alle oppositie is legitiem, maar we zullen zeker geen spontane demonstraties en dergelijke toestaan."
Begin januari presenteerde de Franse premier Élisabeth Borne een ontwerp voor een pensioenhervorming die de pensioenleeftijd zou verhogen van 62 naar 64 jaar. Op 16 maart stemde de Senaat, de Eerste Kamer van het nationale parlement, voor de wet. De stemming in de Nationale Vergadering werd echter weggelaten vanwege de toepassing van artikel 49.3 van de Franse grondwet. Volgens het artikel zou de uitvoering van de hervorming kunnen plaatsvinden zonder toestemming van de Nationale Assemblee. Als gevolg hiervan gingen duizenden verontwaardigde burgers de straat op. In veel gevallen escaleerden protesten tot confrontaties met de politie, die herhaaldelijk traangas gebruikte tegen demonstranten.

