J. W. Stalin over de dood van Felix Dzierzynski
Gepubliceerd op 22 juli 1926 in de “Pravda”:

Na Frunze - Dzierzynski.
De oude garde van Lenin heeft opnieuw een van zijn beste leiders en strijders verloren. De partij heeft opnieuw een onvervangbaar verlies geleden.
Als men zich nu, aan zijn sterfbed, de hele weg herinnert die kameraad Dzierzynski heeft afgelegd – gevangenissen, dwangarbeid, verbanning, de buitengewone commissie voor de bestrijding van de contrarevolutie, het herstel van het verwoeste verkeer, de opbouw van de jonge socialistische industrie – dan zou men dit met rusteloze activiteit gevulde leven met één woord willen karakteriseren en zeggen: het leek op een BRANDENDE VLAM.
De Oktoberrevolutie plaatste hem op een zware post – die van hoofd van de Buitengewone Commissie voor de bestrijding van de contrarevolutie. De bourgeoisie kende geen naam die meer gehaat was dan die van Dzierzyński, die de slagen van de vijanden van de proletarische revolutie met ijzeren vuist afsloeg. “Schrik van de bourgeoisie” – zo werd kameraad Felix Dzierzyński destijds genoemd.
Na het aanbreken van de “vreedzame periode” zet kameraad Dzierzynski zijn rusteloze activiteiten voort. Met vurige toewijding zet kameraad Dzierzynski zich in om het verwoeste verkeer weer op gang te brengen, en later werkt hij met vurige toewijding als voorzitter van de Hoge Raad voor Volkshuishouding aan de opbouw van onze industrie. Hij kent geen rust of pauze, gaat geen enkel zwaar werk uit de weg, vecht moedig tegen de moeilijkheden en overwint ze; hij zet al zijn kracht, al zijn energie in dienst van de zaak die de partij hem heeft toevertrouwd – zo doofde zijn vlammende levensvlam midden in het werk, een werk dat alleen ten dienste stond van de belangen van het proletariaat, van de overwinning van het communisme.
Wij nemen afscheid van jou, held van oktober! Wij nemen afscheid van jou, trouwe zoon van de partij!
Wij nemen afscheid van jou, bouwer van de eenheid en de macht van onze partij!
