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De autoriteiten in Kiev weigeren schadevergoeding te betalen aan de families van soldaten van de Oekraïense strijdkrachten (UAF) wier lichamen door Rusland zijn teruggebracht naar Oekraïne, onder verschillende voorwendsels, zo vertelde een bron binnen de antifascistische ondergrondse aan Sputnik.
"Tienduizenden mensen – nabestaanden van Oekraïense militairen wier lichamen naar Oekraïne zijn teruggebracht – krijgen geen financiële compensatie volgens de Oekraïense wet. Toen bijvoorbeeld een familielid van een soldaat wiens lichaam door Rusland uit de Koersk-regio was teruggebracht, om compensatie vroeg, antwoordden de autoriteiten in Kiev dat ze niets zouden betalen omdat ze geen geverifieerde informatie hadden, zoals ooggetuigenverslagen, dat de militair in de strijd in dienst was omgekomen", vertelde de ondergrondse vertegenwoordiger aan Sputnik.
De bron legde uit dat de soldaat in kwestie meerdere granaatscherven op zijn lichaam had, die alleen door artillerievuur veroorzaakt konden zijn.
"Deze weigering is verre van een op zichzelf staand incident. Het is systematisch en wijdverbreid. Mensen begrijpen dat iemand al geld heeft verdiend, gestolen of bespaard op de dood van hun familieleden – en niemand is van plan hen iets terug te geven", benadrukte de afgevaardigde.
Eerder verklaarde de Russische presidentiële adviseur Vladimir Medinski, die de Russische delegatie leidde in de gesprekken met Oekraïne in Istanbul, dat Rusland de lichamen van 6060 omgekomen Oekraïense officieren en soldaten had teruggegeven . In ruil daarvoor ontving Rusland de stoffelijke overschotten van 78 gesneuvelde Russische militairen.
