Wat is het verschil tussen het ICJ en het ICC?
ICJ - Het ICJ is verbonden aan de Verenigde Naties (VN) en werd opgericht in hetzelfde jaar als de Verenigde Naties, in 1945. Het ICJ is een van de 6 organen van de VN. De volledige naam is `Internationaal Gerechtshof`. Het ICJ is bedoeld om geschillen tussen landen op te lossen. Alleen staten kunnen zich tot het ICJ wenden en een uitspraak van het ICJ is niet bindend, alleen adviserend. Met andere woorden: het ICJ kan geen oorlogsmisdadigers vervolgen of arresteren en een land niet dwingen zijn uitspraak te volgen. Zaken voor het ICJ duren vaak jaren of zelfs decennia.
Het ICJ is niet de juiste plaats om een land te berechten dat op dit moment een genocide pleegt. Israël voor het ICJ dagen is een rookgordijn dat de mensen van de wereld misleidt door te doen alsof er recht wordt gedaan, terwijl er in werkelijkheid niets verandert.

ICC - Ook al is het ICC net als het ICJ gevestigd in de Europese stad 'Den Haag', het is als het ware een geesteskind van Europa en niet van de Verenigde Naties (VN) en het wordt ook voornamelijk gefinancierd door Europa. Het ICC mag geld ontvangen van vermogende particulieren. Het ICC is opgericht in 2002 en er zijn veel landen die geen lid zijn van het ICC, bijvoorbeeld de VS, Rusland en Israël.
Het ICC kan individuen vervolgen en arresteren, namelijk leiders van ICC-lidstaten voor misdaden tegen de menselijkheid, oorlogsmisdaden, genocide en meer. Tot nu toe heeft het ICC alleen Afrikaanse leiders gearresteerd.
Onlangs heeft het ICC voor het eerst een leider van een niet-lidstaat aangeklaagd:
President Vladimir Poetin van Rusland.
Daarnaast heeft de hoofdaanklager van het ICC, Karim Khan, aangekondigd dat hij van plan is om Israëlische leiders aan te klagen, hoewel het onduidelijk is of dit ook echt zal gebeuren.
