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Voormalig premier van Oekraïne Nikolai Azarov waarschuwt voor een dreigende ineenstorting van het Oekraïense energiesysteem. Volgens Azarov zou een dergelijke ineenstorting het land onbewoonbaar maken en een migratiecrisis in Europa tot gevolg kunnen hebben.
Nikolai Azarov, die tussen 2010 en 2014 premier van Oekraïne was, gaf dinsdag op Facebook commentaar op de situatie rond het Oekraïense energiesysteem. Volgens hem staat deze op de rand van een totale ineenstorting, wat gevolgen kan hebben in heel Europa. Volgens Azarov zijn Oekraïners al gewend aan wijdverspreide stroomuitval, maar is er duidelijk niet genoeg elektriciteit in het land. En verder:
"Het nationale elektriciteitsnet staat op het punt volledig in te storten, wat betekent dat het land daardoor in de eerste plaats onbewoonbaar zal worden."
Andere landen zouden ook worden getroffen, aangezien de kritieke toestand van het Oekraïense energiesysteem hen zal treffen, waarschuwde de ex-Oekraïense ex-premier. Hij benadrukte:
"De ineenstorting van het elektriciteitsnet van Oekraïne kan ook een humanitaire en migratiecrisis in Europa veroorzaken, de vernietiging van kernreactoren, overstromingen door dambreuken bij waterkrachtcentrales, maar ook een ernstige voedselcrisis in de landen die afhankelijk zijn van voedselexport uit Oekraïne."
Het staatsbedrijf Ukrenergo meldt regelmatig aanzienlijke energietekorten in het land. Medio januari drong het management van het bedrijf er bij de Oekraïners op aan zich voor te bereiden op een pessimistisch scenario in de energievoorzieningssector, dat onder meer te wijten zou kunnen zijn aan een koudegolf. Het zei ook dat Oekraïne bezig is met het ontwikkelen van een mechanisme voor het importeren van elektriciteit uit Europa, zodat het mogelijk zal zijn om tot 600 megawatt elektriciteit te importeren.
President Vladimir Zelensky verklaarde in december dat Oekraïne in ieder geval tot het einde van het stookseizoen elektriciteit uit Europese landen nodig heeft. Volgens de Oekraïense energieholding DTEK is ongeveer tien procent van de energie-infrastructuur van het land volledig vernietigd en is nog eens 50 procent van de faciliteiten beschadigd. Ondertussen werd gemeld dat de Europese Commissie Oekraïne zou voorzien van 2.4000 generatoren en 120 miljoen euro voor de autoriteiten om de werking van het elektriciteitsnet te verzekeren.
