Een gruwelijk plan van Abiy en de Oromo nationalisten om een dictatuur in te stellen in Ethiopië, een burgeroorlog te creëren en Eritrea aan te vallen
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“Agenda van de discussies: -
- Beoordeling van de uitdaging van de Orthodoxe Kerk en wie de grootste aanhangers en sympathisanten van deze opstand zijn.
- Orommuma Plan B. Als de Oromo’s niet over heel Ethiopië kunnen heersen, wat zou dan Plan B voor de Orommuma moeten zijn? Dat is, een alliantie creëren met de Kush nationalisten om 65% van Ethiopië en een groot deel van Eritrea te controleren, dat om toegang te hebben tot de rode zee.
- Hoe de dominantie van de semitische kolonisten in Ethiopië te verzwakken, namelijk Neftegna (Amhara), Tigray (junta) en Eritrea in het land van de Oromo. Ze zeiden dat er ongeveer 15 miljoen van hen in Oromia zijn die de grootste steden, bedrijven en uitgestrekte boerderijen controleren. Ze hebben grote aanhangers via kerken en moskeeën, wat de vastberadenheid van de Oromo's om hun land te ontruimen verzwakt.
Hoewel de agenda's hierboven vermeld zijn, was de discussie meer een lezing van de premier.
Samenvatting
- De belangrijkste lezing van de premier was hoe de noordelijke samenleving, d.w.z. Amhara & Tigray inclusief Eritrea, verslagen kan worden door een voorwaarde te stellen om elkaar te bestrijden.
- Aby verwijst herhaaldelijk naar deze Noordelijke als "de kinderen van Yohannis en Minilik en Gobena". Natuurlijk wilde hij ook Eritrea in de val lokken. Hij zei dat Eritrea niet meer bij ons hoort, maar bij Amhara Fano, wat hun banden met hun sematische en orthodoxe alliantie laat zien. Vanaf het begin weten we dat ze paranoïde zijn. Onze mensen konden zich zelfs in de ambassade in Asmara niet vrij bewegen zonder gevolgd te worden door hun veiligheidstroepen. U kunt Redwan vragen hoe hij geleden heeft en hij zegt altijd dat ze je volgen alsof ze iets in Eritrea hebben dat beschermd moet worden.
Voorgestelde oplossing geschetst door Abiy.
- Om de noordelijke semantische invloed op Finfine en de rest van Oromia tegen te gaan, hebben we een voorwaarde gecreëerd dat ze elkaar vernietigen om Raya, Tegede en Humera. Tenzij ze zichzelf tot irrelevant reduceren door middel van een verwoestend conflict, wordt de hoop op bevrijding van de Oromo een utopie.
- Hij zegt "we kunnen Eritrea op een dwaalspoor zetten door hen in een oorlog met Tigray (en Tegarus tegen Amahara) te betrekken. Dan kunnen we de internationale gemeenschap mobiliseren als indringer van een soeverein land om Eritrea te isoleren zoals Meles dat met succes deed.
- Dit verzwakt Eritrea als natie om de weg vrij te maken voor de Kush Republiek die 65% van het land zal bezitten door Agew, Kimant, Afar, Somali en de Rode Zee Afar mee te brengen. Maar, zei hij "wees voorzichtig dat we vrienden van Eritrea blijven en dat ze niet moeten vermoeden wat er aan de hand is".
- De Amhara, Tigray en Eritrea moeten elkaar vernietigen en in hun door land ingesloten schuilbergen blijven.
- OLF heeft 60 jaar verspild in de hoop een door land omgeven Oromia te creëren, dat niet aantrekkelijk was voor een groot aantal Oromos. Zonder toegang tot de zee zullen de Oromo's geen belangrijke speler in de regio worden. We hebben de kans om een leider en beschermer te zijn van de onderdrukte mensen van Kush. In die alliantie kunnen we een dominante kracht in de regio worden. We moeten hoger mikken dan de OLF. Hij zei onomwonden "ons probleem zijn de sematische kolonisten uit het noorden, niet onze broeders en zusters uit Afar, Somali, Agew en het zuiden. Jullie weten allemaal dat Abdula uitstekend werk heeft verricht door het zuiden en de Gurages ervan te overtuigen dat ze beter af zullen zijn onder het leiderschap van de Oromo, die over enorme hulpbronnen beschikken om welvarend te zijn, dan een terugkeer van Neftergas en de junta (Tigarus}". Hij heeft hen verteld dat als de Neftegna terugkeert, ze hun autonomie zullen verliezen die ze nu onder PP genieten.
- Het is niet mogelijk om de volgende verkiezingen te winnen zonder de Amhara, Tigray, Addis Abeba en de stemmen van de grote steden in Ormoia te winnen. De Amhara-extremistische media en de domme Shene (door het posten van zijn moorden in Wellega) hebben onze kansen vernietigd. We moeten dus van tevoren nadenken over het scenario van wat als we de verkiezingen en het leiderschap van Ethiopië verliezen? Hij stelt een retorische vraag om die zelf te beantwoorden. Gaan we Finfine en Oromiya aan Neftergna geven? Nee, we zullen plan B uitvoeren om het Kush-land te controleren. Hij zei dat Kush een uitgestrekt land is, inclusief de Rode Zee. Alleen als laatste redmiddel zal hij Oromia verdedigen. Zonder toegang tot de zee kan Oromia niet gedijen of invloed uitoefenen in de Oost-Afrikaanse regio. Het vacuüm dat is ontstaan door de afwezigheid van TPLF mag niet worden opgevuld door Amhara, Eritrea of Kenia. Hij zei dat we de grootste levensvatbare Kush-staat kunnen creëren die een enorme hulpbron en de rode zee zal controleren.
- Onze strategie is om een voorwaarde te creëren voor Noord-Ethiopië om in een lange en aanslepende strijd verwikkeld te raken, zodat ze geen tijd zouden hebben voor Finifine. We hebben de Eritrese en Amhara troepenmacht gebruikt om Tigray te vernietigen en nu zullen we hetzelfde doen met de Amhara's en daarna met Eritrea met behulp van de TPLF.
- Want Eritrea en Tigray moeten met elkaar in botsing komen en de Amera en Tigray moeten elkaar vernietigen. We mogen deze door God gegeven kans niet missen. De enige kracht die hen samen kan brengen is de orthodoxe religie. Daarom moeten we de eis van de Oromia-synode vasthouden totdat de Tigray-synode onafhankelijk wordt.
- TPLF heeft minstens 20.000 commando's in Soedan en we hebben TPLF niet ontwapend zodat ze kunnen aanvallen om betwiste gebieden van Tegede, Humera en Raya in te nemen. Tijdens het conflict in Soedan stopte UNHCR met het leveren van voedsel aan deze vluchtelingen en wij moeten geld sturen om te voorkomen dat ze zich verspreiden. Het is om deze strategische reden dat ik de Samri-macht in Soedan van voedsel voorzie. De Tigreërs zijn leeggelopen van hun bravoure en vanaf nu zijn ze onze Agar, zelfs geen gelijkwaardige partner meer.
- We moeten ervoor zorgen dat alle drie de groepen gespannen zijn om te overleven en geen tijd hebben om aan een grotere agenda te denken, een alliantie te smeden en een kracht te worden die denkt en handelt om hun dominantie over Ethiopië te herstellen of de opkomst van een welvarend Kush Oromia te belemmeren.
- Tot nu toe verloopt alles volgens plan, behalve het mislukken van de oprichting van de Oromia Synode voor medio 2015. Maar we zullen ervoor zorgen dat dit voor het einde van dit jaar gebeurt. We hebben met succes de invloed van de Amhara en anderen op de Moslim Mejlis verwijderd. Haji Tufa heeft nu de volledige controle en hetzelfde zal gebeuren in de orthodoxe synode. We hebben al met het TPLF-team besproken om de oprichting van de Tigrische synode te versnellen en we stemmen onze inspanningen op elkaar af om de Amhara en Tigre priesters en synodes uit Finfine en heel Oromia te verwijderen.
Onbekende spreker komt tussenbeide om een soort succesverslag te presenteren:
 - De oorlog in het noorden en het akkoord van Pretoria tussen ons en TPLF heeft nieuwe mogelijkheden geopend om samen te werken. In alle omstandigheden worden de Oromo-strijdkrachten sterker. We hebben meer dan een miljoen speciale Oromo-strijdkrachten opgeleid en bewapend, we ruimen Amhara uit Oromia, Benisahngul-Gumz en Gambela regio's, die historisch gezien deel uitmaakten van Welega en Illibabur. We versnellen de vestiging in Bensangul tot aan de grote Renaissance Dam. Uiteindelijk zal het proces van integratie van Benishangul Gumz, dat voor de TPLF historisch gezien Welega was, Gambela, Wolo en Gojam in Kushetic land plaatsvinden.
- Zoals we al eerder zeiden zijn de Tulema orthodoxen loyaal aan het oude Ethiopië. De gehechtheid van de Showa Oromos aan de onderdrukkers is sterker dan we dachten. Ze geven hun huizen weg, verhuren eigendommen en helpen degenen van wie we dachten dat ze onze steden zouden verlaten nadat hun huizen waren gesloopt. Daarom moeten we de orthodoxe kerk niet onderschatten. Daarom moeten we ons terugtrekken om de juiste manier te vinden om haar uit ons land en uit de hoofden van de Oromo's te vernietigen.
- De kwestie van Gurage, Gamo en Konso, de orthodoxe gemeenschap van de zuidwestelijke regio, moet anders aangepakt worden dan wat we voor Amhara gepland hebben. Hun reactie op de oproep van de kerk is verontrustend. We moeten druk op hen blijven uitoefenen om hun banden met de sematische orthodoxen te verbreken, zodat ze trouw blijven aan Oromia. Velen van u vragen waarom we geen kilil geven aan de Gurage mensen om het hele gebied te behouden. Gurage ligt op een zeer strategische locatie. Als we Gurage een killel geven, zullen de Jimma Oromo afgesneden zijn van Addis Abeba en Oost-Oromia en zullen we niet toestaan dat de sematische groep voet aan de grond krijgt in het hart van Oromia. We hebben Sidama gegeven omdat het aan de rand van Oromia ligt en zij Kusatisch zijn en de meesten van hen van oudsher Oromos waren. Of ze het nu leuk vinden of niet, Sidam zal Oromo zijn, maar we kunnen het ons niet veroorloven om Gurage, een sematische groep, een killil status te geven om de Jima en Illibabur Oromos van de rest van Oromia af te snijden.
- We moeten ons er allemaal van bewust zijn dat de drie groepen in het zuiden die een krachtige interventie nodig hebben, Gamo Gofa, Gurage en Konso zijn. Laten we dit plannen en onmiddellijk beginnen, want de internationale gemeenschap richt zich op Noord-Ethiopië.
- Het treiteren en onder druk zetten van de Sidama moet versterkt worden totdat ze deel uitmaken van Oromia, waar ze thuishoren. U kunt dezelfde aanpak gebruiken voor andere kleine groepen in het zuiden. Aba Dula heeft het goede voorbeeld gegeven toen hij vruchtbaar land rond het Nech-Sar National Park, dat tot de Gamo Gofa-zone behoort, overnam. Aba Dula reageerde voortreffelijk op Gamo-oudsten die reageerden en vroegen om de terugtrekking van Oromo's uit het Gamo-land. Weet u wat hij tegen hen zei? "Haal alle Gamo die in Oromia wonen eruit en breng ze naar Arbaminch, en dan zal ik de Oromos uit Neche Sar National Park verwijderen!". Daarna zijn ze de afgelopen 15 jaar rustig gaan leven.
Doe voorzichtig hetzelfde met de anderen.
- De jeugd van orthodoxe Oromo in Shewa en Finfinnee moet geïndoctrineerd worden om zich los te maken van de religie van Amhara en Tigray. Affiliatie met en sympathie voor het orthodoxe christendom moet stoppen om ervoor te zorgen dat ons volk bevrijd wordt van de invloed van de kerk.
- Zoals u allen weet, hebben we in de afgelopen 7 jaar met succes meer dan een miljoen jongeren van voornamelijk de islam, Waqifeta en protestantse religies opgeleid. We gaven ze huizen, leidden ze op, gaven ze financiële middelen en zakelijke mogelijkheden om naar Showa te komen, voornamelijk uit Harargie & Arsi, om zich te vestigen en de economie en leiderschapsposities over te nemen om de oude neftegna/amhara-achtige sociale psychologie in Adama en Finama te doorbreken. Tenzij de Tulema-orthodoxen een minderheid worden, zullen ze ontrouw blijven.
- Veel van de orthodoxe Oromos zijn als Amhara geworden omdat de orthodoxe kerk hen deze psychologie heeft ingeprent. Daarom hebben we te maken met de orthodoxe synode. Daarom hebben we veel niet-Showa Oromo's in Showa gevestigd en zullen we miljoenen mensen in de nieuwe stad Sheger vestigen om Finfine te omsingelen en in te sluiten totdat alle Sematische mensen ons land verlaten.
- Sheger heeft economische voordelen, maar bovenal heeft het een militair voordeel. Als we niet-Sjowa oromos in Sheger City vestigen, zal dat het leven van de kolonisten in Finfine moeilijk maken. Zoals we gezien hebben bij het Orthodoxe protest, kunnen we de Showa Orthodoxe Oromos die zich in het zwart kleden niet vertrouwen toen de Orthodoxe kerk ons de oorlog verklaarde. Veel van de nieuw gevestigde mensen zijn ook getraind en bewapend om de speciale troepenmacht te ondersteunen. Eigenlijk hebben we dit 4 jaar geleden al besproken op Adama, toen we evalueerden hoe de Oromo uit de Somalische regio verdreven werden. Sommigen van u waren het toen niet met mij eens en riepen op tot terugkeer naar Hararge. Uiteindelijk zullen ze met geweld terugkeren, maar voorlopig zijn ze nuttiger in Showa dan in Hararge. We hebben ze in Showa gevestigd om de orthodoxe vleugel van Tulema te verdunnen. Kijk Adama, we hebben de touwtjes volledig in handen en we zullen het in Finfine doen.
- Ik herhaal mezelf en het kritieke punt van aandacht is dat voor het slagen van dit project de drie noordelijke potentiële sematisch orthodoxe machten: de Amhara, Tigray en de Eritreeërs, die enige affiniteit met de orthodoxe Amhara vertoonden, elkaar moeten vernietigen. Dit is een perfecte kans die we niet mogen laten lopen. U weet allemaal dat zij zichzelf de steunpilaren van het historische Ethiopië noemen. Ook al is Eritrea nu een andere natie, maar zoals we onlangs hebben gezien, steunde de Eritrese Ortodoxe kerk de Nefegna Synode in Finfine.
- Het is erg belangrijk dat Eritrea zich niet met Ethiopische interne aangelegenheden bemoeit en verliest. Hun veiligheidsapparaat in Ethiopië zal ontmanteld worden en uiteindelijk zullen we de Rode Zee Afar bevrijden om hen bij de Kushatische familie te brengen.
- Er is nog steeds een mogelijkheid dat deze kerk Amhara en Tigray en Eritrea samenbrengt als religieuze broeders. Dat zal een ramp zijn voor ons project. Tegelijkertijd moeten we de oprichting van de Tigray-synode steunen om een precedent te scheppen voor de legitimiteit van de Oromia-synode. TPLF wil absoluut een lokale Tigrische synode die de geplande oorlog tegen Amhara en Eritrea volledig kan zegenen.
- Nogmaals, we moeten de Orthodoxe Kerk niet onderschatten, want zij zijn niet voorspelbaar. De synode zou alle christenen, inclusief Showa Oromo en het zuiden, kunnen mobiliseren om problemen te veroorzaken. Het is ook mogelijk dat ze plotseling oproepen tot verzoening tussen orthodoxe christenen, wat Shewa Oromo en andere orthodoxe christelijke nationaliteiten kan aantrekken, wat onze taak nog ingewikkelder zal maken. We hebben al gezien hoe de Oromo Orthodoxe Synode werd uitgedaagd door de Amhara-Tegre en sommige minderheidsgroepen. We moeten niet vergeten dat de patriarch een junta is en een grote invloed kan hebben in Tigray. Daarom heb ik me snel teruggetrokken om de emotie en de opkomende eenheid onder de christenen te verzwakken. De strategie werkt nu heel goed.
- We moeten oppassen dat onze volgende zet en opzet om het Noorden en de Orthodoxen uit elkaar te drijven vlekkeloos verloopt. Een team onder leiding van de drie (de spreker noemde geen naam, maar zei dat de drie de strategie aan het verfijnen zijn en ik wil het snel voorlezen). Hij heeft veel kennis over hoe om te gaan met de Orthodoxe Kerk Synode individuele leden en collectief. Hij heeft voor Abay Tsehaye/TPLF/ gewerkt bij het besturen van de synode en helpt ons nu enorm.
- Ieder van ons moet in gedachten houden dat het algemene doel is om ervoor te zorgen dat er een oorlog uitbreekt tussen Amhara, Tigray en Eritrea. De Afar en Somalische kwesties zijn al aan een ander team gegeven en de processen verlopen goed. De prioriteit is het Noorden, Kameraden! De noordelijke gemeenschappen zijn nog niet echt diep verdeeld. De Orthodoxe Kerk blijft een lijm onder hen naast de lange geschiedenis die zij opeisen. Deze macht mag nooit meer op wat voor manier dan ook als nuttige kracht in Oost-Afrika worden gezien. Het is nu tijd om ze af te maken. We moeten ze geen kans geven om zich te hergroeperen. Ik voed het TPLF-leger in Soedan om dezelfde reden, terwijl we een chronisch tekort aan dollars hebben. Nogmaals, we moeten het potentieel van de Showa Orthodoxe Oromo ondermijnen, die elk moment naar zijn Amhara als orthodoxe christelijke broeder kan overhellen als gevolg van fouten van sommige kaders in Bale, Arsi, Harargie, met name Shashamane. Toen onze jongeren aanvielen, namen ze ook orthodoxe Oromo's op in de lijst van verdrijvingen en moorden. Dit heeft twijfel gezaaid over de Oromummaa-beweging.
- Shimelise: - We hebben geprobeerd die fout recht te zetten door ons zorgvuldig te richten op orthodoxe Amaharas en sommige moslim-Amharas en de orthodoxe Oromos tijdens de operaties buiten beschouwing te laten. Volgens onze recente evaluatie rond Goha Tsion en Dera, zijn er tekenen dat Orthodoxe Oromos, vooral de jongeren, zichzelf identificeren als verschillend van Amhara Orthodoxen. Dit bewijst dat het mogelijk is om de Amhara Orthodox te laten twijfelen aan de Oromo Orthodox en mogelijk te gaan botsen langs de etnische lijn, wat één van onze successen is.
- Onze inlichtingendienst heeft ontdekt dat de Amhara-moorden die overal plaatsvinden, worden gepleegd door de lokale bevolking en worden opgemerkt door speciale troepen die we van Harargie, Arsi, bale en Ataye naar Dere Dawa, Harar, Welga, West- & Noord-Soa hebben gebracht, wat een zeer nuttig niveau van wantrouwen heeft gecreëerd onder de mensen Amhara en Oromo die elkaar vroeger als religieuze broeders en zusters zagen. Er zijn echter enkele gebieden waar Amhara's en Oromo's als één volk aan elkaar gelijmd zijn en moeilijk te kraken zijn. Bijvoorbeeld onze beoordeling van Debre Libanos, Deber Tsigie, Woliso, Bishoftu, Finfine en de omliggende gebieden hebben aandacht nodig om reiniging mogelijk te maken. Onlangs hebben we gebieden rond Addis Abeba getest door huizen van Amhara's en andere niet-Oromo-orthodoxe christenen te slopen en de reactie die we van Showa Orthodoxe Oromo hebben gezien, is niet bemoedigend. Ze sympathiseren met de Amhara, geven hen onderdak, huren het huis en berispen zelfs onze troepen die bij de operatie betrokken zijn.
- Een andere spreker: - We moeten hard werken door meer niet-Showa Oromo naar Addis Abeba en omgeving te brengen, wat een Seger City is. We kunnen er niet op vertrouwen dat de Ortodoxe Oromo's rondom Finfine hard zullen zijn voor de mensen van Addis Abeba. We moeten niet vergeten dat zij zonen en dochters van Gobena zijn, die de Oromos samen met Amhara en Tigaru Neftegna hebben veroverd en onderworpen. Daarom moeten we de Tulema Orthodoxen uit Sheger en omgeving verhuizen, zodat hardline Oromos uit Wellega, Harar en Arsi zich kunnen vestigen, zodat we Addis Abeba ongastvrij kunnen maken voor sematische kolonisten uit Amhara, Tigray en Eritrea.
- We moeten de migratie van Tegarus en Eritreeërs naar Finfine en Oromia Towns blokkeren om de demografische verandering niet te verstoren. Als we de deur hadden opengezet na de ondertekening van het akkoord van Pretoria, zouden 500.000 uitgehongerde Tigrus onze steden en dorpen hebben overspoeld. We hebben ervoor gezorgd dat niemand Tigray verlaat met het excuus dat hij zich niet mag verplaatsen voor de demobilisatie en reïntegratie. Maar ons plan is om de zuidwaartse migratie van de Tegrus-jongeren, die in Finfine, Adama, Bishoftu, Dire Dewa en andere grotere steden terecht zullen komen, te stoppen. Toch moeten we ervoor zorgen dat degenen die Oromia en Finfine verlieten om te trainen en tegen ons te vechten, nooit meer terugkeren en zich opnieuw in Finfine vestigen. Ze zijn gevaarlijk omdat ze getrainde strijders zijn en ze zullen ook de demografie veranderen. We proberen de volledige namen van de TPLF-strijders te krijgen via het demobilisatie- en reïntegratieprogramma. De namen zullen gebruikt worden om te achterhalen of ze onder verschillende voorwendselen naar Finfine zijn verhuisd. Het vernieuwen van ID-kaarten en rijbewijzen moet gestopt worden voor diegenen die ons verlaten hebben om in Tigray te gaan vechten.
- De andere reden waarom we de jeugd Tigray niet hebben laten verlaten, is dat als alle capabele en jonge strijders Tigray verlaten om zich te vestigen in het comfort van Finifine en Oromia, TPLF geen gevechtskracht zal hebben om West-Tigray en Raye terug te veroveren. We kennen de 20.000 goed getrainde commando's, de Samris in Soedan om de strijd aan te gaan met kolonel Demeke en de speciale eenheid Welekayet en TPLF uit Tekeze. Tenzij Tigray, Amhara en Eritrea vechten tegen Welkayet om irrelevant te worden, zal onze hoop om over Ethiopië te heersen een uitdaging worden. Tenzij de Eritreeërs verzwakt worden tot irrelevantie, zullen ze de Afar broeders niet toestaan om zich bij hun Kush Oromos, Agew, Somali te voegen en in vrede te leven. We hebben toegang tot de zee nodig en we gaan geen tanks en drones sturen om Aseb te veroveren. Als we Afar bij hun Kush broeders brengen en dat betekent dat alles wat de Afar bezitten van ons zal zijn. De sematische Ertranen en Tigreërs hebben op de Afar neergekeken om hen uit te buiten en het is tijd dat ze de test van de macht van de Kush krijgen.
- Wat betreft Sheger herhaal ik en demografieprojecten hebben we een miljoen niet-Tullema Oromos in Shewa gevestigd om de invloed van de zonen en dochters van Gobena te verminderen.
- Alle jongeren uit Oromia die door Abdi Ille werden verdreven, zijn nu nuttig bij het creëren van een groter land. Ze hebben zich goed gevestigd, organiseren en mobiliseren zich en hebben geen liefde of loyaliteit voor Amara, Tigrea en Eritrea zoals de Tulema Orthodoxen.
- Daarom moeten we tegen onze bestuurders zeggen dat ze harde maatregelen moeten nemen en diegenen moeten straffen die huizen verhuren of sociale diensten aanbieden, zoals scholen en gezondheidszorg. Als gevolg hiervan hadden veel Amhara's geen andere keuze dan onze steden voorgoed te verlaten.
- We hebben geen tijd. Het zuiveren van Sheger City zou niet meer dan 3 maanden moeten duren om naar de tweede complexe taak te gaan: Finfinnee vrij maken van de Sematische en Orthodoxe invloed zonder de diplomatieke gemeenschap te alarmeren. De grootste uitdaging zal beginnen wanneer we het Tullema-land gaan gebruiken voor bouw en ontwikkeling. Sommigen binnen ons, zoals Taye Dendea, zijn begonnen met praten over Tulema-land. Dit is een gevaarlijke training die onderdrukt moet worden. Als Tulema's weigeren om hun land af te staan, zal er geen Sheger Project komen. We hebben geen behoefte aan een Guji-achtige verstoring rond de stad Sheger.
Een andere spreker bracht een belangrijke kans ter sprake waar we voorzichtig mee om moeten gaan en die we moeten benutten. We hebben ontdekt dat er meer dan 45.000 niet-Oromo's in de Oromia regio geboren zijn, de Oromo taal spreken, maar dat 27.000 van hen goed getraind zijn door de TPLF om in onze gemeenschappen te wonen en ons te manipuleren. Sommigen van hen zijn opgeleid om te infiltreren in de OLA-training. We houden momenteel hun activiteiten in de gaten en registreren hun activiteiten, omdat ze een tijdje nuttig voor ons zijn geweest. Zodra de zonen van Yohannes en Minilik echter uit Oromia zijn verwijderd, zullen we ze allemaal verantwoordelijk houden voor de problemen in Wellega en Benshangul. Ze mogen niet op de hoogte zijn van dit plan, en we zullen blijven doen alsof ze volledig Oromos zijn. Bovendien kunnen we geen vreedzame oplossing toestaan voor de aanspraken van Amhara en Tigray op de Raya en Wolqayit gebieden."
- Ik ben het met u eens, Abiy, en we ondernemen al actie. Er is nu geen weg meer terug! Helaas is de TPLF niet sterk genoeg om tegen de Amharas te vechten. Ze zijn verzwakt en lafaards geworden. Ze hebben niet de wil om te vechten of zich te verzetten tegen de Amhara en Eritrese strijdkrachten. Daarom moeten we het extreme Adwa-element van de TPLF aanmoedigen om te ageren voor meer actie tegen Getachew. We moeten eerst de Amhara's ontwapenen zodat de leiders van de TPLF geloven dat ze een kans hebben om de oorlog te winnen. Zodra de TPLF die gebieden controleert, zullen we de Amharas herbewapenen om een gorilla-achtig verzet te beginnen, zodat de Semitische onderdrukkers de komende 30 jaar met elkaar bezet blijven.
- We moeten wachten tot ze onverzoenlijk zijn en elkaar vernietigen. We hebben veel mogelijkheden voor de TPLF om een oorlog te beginnen door Eritrea aan te vallen. We hebben veiligheidsinformatie verspreid dat Eritrea de Amhara troepen zal trainen en bewapenen en dat ze samen met Eritrea troepen Tigray zullen afmaken. Wij krijgen natuurlijk steun van een aantal Westerse en Arabische landen om onszelf te bewapenen en ook om TPLF te bewapenen, zodat ze vertrouwen krijgen om de oorlog met zowel Amhara als Eritrea te beginnen. Dit helpt ons om te voorkomen dat ze een vreedzame oplossing kunnen vinden en om alle mogelijkheden voor deze drie krachten om bondgenoten te worden binnen afzienbare tijd af te sluiten. Ze zullen nooit in staat zijn om de opkomst van Groot Oromia als Verenigde Koesj in de weg te staan. Aan onze kant hebben we een deel van de strategische nationale defensiemunitie teruggebracht naar Oromia.
- Een invloedrijke buitenlandse diplomaat heeft ons geadviseerd om geen conflict aan te gaan met de TPLF. In plaats daarvan stelde hij voor om een bondgenootschap met hen aan te gaan om de fascistische Amharas uit te schakelen. De diplomaat heeft beloofd om ons op verschillende manieren te steunen, onder andere door diplomatie, financiën en door de wereld ervan te overtuigen om de Amhara Fano te ontwapenen en een embargo op Eritrea in te stellen. Ze stellen ook voor om de wereldmedia en westerse mensenrechtenactivisten en -organisaties het zwijgen op te leggen. Deze mogelijkheid zou onze zaak zeer ten goede kunnen komen, en we zouden moeten overwegen om dit advies op te volgen.
- De VS zijn ontevreden over Esayas Afewrki's benadering van Rusland en kunnen proberen om ons als wapen te manipuleren. We kunnen de TPLF echter gebruiken om drie vliegen in één klap te slaan: het schakelen van de Amhara, Eritrea en de TPLF zelf. Dit zal de weg vrijmaken voor de creatie van Kush Land en toegang tot de Rode Zee. We kunnen het ons niet veroorloven om deze kans te laten lopen. We mogen onszelf niet misleiden door een vals gevoel van vrede te creëren dat onze vooruitgang zal vertragen. Conflicten en oorlogen zijn nodig om een "nieuw normaal" te creëren, zoals de Sodomieten het noemen. Ons doel is dat Oromia Ethiopië overneemt en Oost-Afrika leidt, zoals ik in mijn toespraken tijdens mijn eerste ambtsjaar heb verklaard. Om dit te bereiken moeten we deze gelegenheid aangrijpen om deze vervloekte Semieten te verpletteren en het land van Kush te bevrijden. Zoals eerder vermeld, zijn onze speciale Oromia strijdkrachten volledig bewapend, zelfs beter dan de Nationale Defensiemacht. Bovendien staan alle leidinggevende en commandoposities binnen de Nationale Defensiemacht onder onze controle, waardoor de invloed van orthodoxe Oromo-generaals afneemt.
- We hebben onlangs enkele personen van kritieke posities verwijderd, en we moeten waakzaam blijven voor Amhara generaals, omdat zij zich net zo kunnen gedragen als de Tigreërs. De Speciale Troepen van Oromia integreren momenteel met de Nationale Defensiemacht, en het zal niet lang meer duren voordat de Ethiopische Nationale Troepenmacht de Speciale Troepenmacht van Oromia wordt. We hebben een resolutie opgesteld om alle regionale speciale strijdkrachten te ontwapenen, behalve Oromia, omdat zij met unieke uitdagingen van Shene/OLA te maken hebben."
- Zodra de ontwapening bij wet is goedgekeurd, zal de implementatie van de ontwapening beginnen met de Amhara Special Force en Militia. Het is cruciaal om de Amhara zo snel mogelijk te ontwapenen om de veiligheid van Oromia en Tigray te garanderen. De ratificatie van het ontwerp kan 6 tot 8 weken duren, maar het zou niet langer mogen duren. Ondertussen zullen we operaties starten om Fano-leiders, trainers en potentiële leiders op te sporen en uit te schakelen. We hebben al meer dan 23.000 Fano en voormalige militaire veteranen in de regio opgepakt en vastgehouden. Daarnaast hebben we individuen binnen de Amhara inlichtingendienst en het leiderschap die voor ons werken. Sommigen van hen zijn gerekruteerd uit Agew en Kimant om de Amhara's te vertegenwoordigen, maar zijn getraind door de TPLF om de Amhara van binnenuit te verzwakken. Abeb Geresu en Kenea (die elkaars idee steunden, brachten de volgende punten naar voren) We hebben mensen in het Amhara inlichtingensysteem en leiderschap die voor ons werken. Sommigen worden gerekruteerd uit Agew en kimant om Amhara's te vertegenwoordigen, maar worden getraind door TPLF om Ahara van binnenuit te verzwakken.
- In 1991 waren veel TPLF-functionarissen tegen het opnemen van Agew uit Tigray in de Amhara-regio, maar Meles was duidelijk dat zonder Agew in de Amhara-regio het moeilijk zou zijn om een leider uit de Amhara te vinden die met de TPLF zou samenwerken. De strategie is hetzelfde voor de Welvaartspartij. U weet allemaal dat het militaire en politieke leiderschap van de Amhara gecontroleerd moet worden door Sema Turuneh en Abenaw.
- Nu staan ze op onze loonlijst en werken ze voor ons. We hebben hen land in Finfine en een aantal stimulansen gegeven om hen binnen onze belangenkring te houden. Ze hebben geen andere keuze dan onze zaak te dienen omdat ze diep in de corruptie zitten en veel misdaden hebben begaan.
- De Tegarus worden niet langer als een bedreiging voor ons beschouwd; ze zullen uiteindelijk vertrouwde dienaren worden in de groeiende Oromuma-beweging. Ons doel is dat de TPLF de Amhara in bedwang houdt, terwijl wij willen dat de Amharas de Tegarus een halt toeroepen. Voorlopig moeten we ons tijdelijk aansluiten bij Westerse belangen totdat we de zaken met de Amhara en Eritrea hebben opgelost.
- De TPLF vormt geen bedreiging. Ze hebben nog maar weinig energie over om tegen de Amhara's en Eritrea te vechten en te sterven. Het wordt momenteel geleid door incompetente personen na de dood van Meles, en het zal uiteindelijk zichzelf vernietigen zodra wij gevechten uitlokken tussen hen en de Amhara en Eritrea. Houd er rekening mee dat dit zeer vertrouwelijke informatie is. Zelfs in de Amhara-regio's moeten we onze Speciale Troepen in uniformen van de Nationale Defensiemacht en de Federale Politiemacht opstellen. We hebben in het verleden enkele fouten gemaakt, maar die hebben we onlangs ontdekt en gecorrigeerd. We hebben ontdekt dat sommige orthodoxe Oromo's van de Showa, die officieren waren, informatie hebben gelekt en niet te vertrouwen zijn als het om orthodoxe zaken gaat. Zij zijn de kinderen van Gobena en kunnen niet vertrouwd worden als het om Orthodoxe zaken gaat.
- Ik heb vertrouwelijke informatie die we voor onszelf moeten houden. Ik wil iedereen waarschuwen om Guji en Borna Oromos niet te vertrouwen in ons project, in ieder geval totdat we klaar zijn met Amhara, Tigray en Eritrea. Guji en Borana zijn niet helemaal overtuigd om onze visie van een nieuw land te steunen. Het is verrassend dat deze gemarginaliseerde herders sterk gehecht zijn aan het oude Ethiopië en aarzelen om onze initiatieven te steunen. Ze klagen en protesteren omdat ze een zwak hebben voor het oude Ethiopië, met uitzondering van een paar goed opgeleide jongeren die we voor het project hebben gemobiliseerd. Sommige van de Aba Geda's zijn orthodoxe christenen en we hebben geprobeerd om hen te vervangen. Helaas zijn sommigen van hen geëlimineerd door lokale kaders. Daarom mogen we niet toestaan dat Guji, Borena en Showa deel uitmaken van de machtsstructuur of betrokken raken bij het lekken van informatie. Zij geloven dat al het goud van Shakiso van hen alleen is.
- Om een sterke Oromo militaire macht te vestigen, moeten we de Qero (georganiseerde Oromo jeugd) trainen met een militaire basisopleiding en hen voorbereiden als een permanente strijdkracht. We zullen ze echter geen munitie geven, omdat ze door Shene en Jawar uitgebuit kunnen worden als ze toegang tot wapens hebben.
- Tijdens de laatste oorlog met de TPLF hebben we duizenden wapens en andere militaire uitrusting heroverd. In plaats van ze aan de defensiemacht te geven, hebben we ze gebruikt voor de training van de Oromia Special Force en Qero. We kunnen de Qero bewapenen als dat nodig is. Bewapende Qero zullen volstaan voor de Gamo, Komso, Wolaita, Gurage, Bench en andere etnische minderheden die zich bij Amhara aansluiten en zichzelf als deel van de Ethiopische geest beschouwen. Qero kan op het juiste moment bewapend worden.
- Het is algemeen bekend dat de Verenigde Staten en Europa in Oekraïne zijn om Rusland te verzwakken vanwege culturele en orthodoxe religieuze verschillen. Misschien zijn ze blij met de actie die wij tegen de orthodoxen en Amharas ondernemen. Hun steun voor ons blijkt uit hun gebrek aan reactie op de situatie in Oromia en hun focus op Tigray. Ze negeren ook het geschreeuw van Amharas die beweren het slachtoffer van genocide te zijn. Ze sturen hulp naar Tigray zonder dat onze regering daarom vraagt. Daarnaast geven ze speciale aandacht aan de TPLF. Zoals ik al eerder zei, zei een hooggeplaatst lid van een westerse delegatie eens tijdens een vergadering: "Maak de Amhara's af; het zijn fascisten.
- Ik begrijp dat het een uitdaging kan zijn om deze gewaagde uitspraak met het hele team te delen, maar het geeft aan dat we steun hebben van verschillende landen. Met name de Verenigde Staten, Duitsland, het Verenigd Koninkrijk en Noorwegen staan aan onze kant. Daarnaast steunen Saoedi-Arabië, Qatar, Turkije en de VAE onze acties vanwege hun economische en politieke belangen. Het is belangrijk om te weten dat de Westerse landen geen religie of vriend hebben behalve geopolitieke dominantie en belangen in Afrika. Eindelijk beseffen ze dat wij het enige alternatief in de regio zijn. TPLF is dood.
- We moeten samenwerken met de VS om toegang te krijgen tot hun hulpbronnen totdat we onze dominantie in Oost-Afrika hebben gevestigd als een verenigde Oromo. We moeten er echter ook rekening mee houden dat sommige landen en mensenrechtenorganisaties onze acties zullen bekritiseren en de aandacht van de wereld zullen trekken. Desalniettemin mogen zij de Amhya's of orthodoxen niet steunen als hun trouwe dienaren van de TPLF.
- Toen we de TPLF versloegen, realiseerden de VS zich dat de TPLF niet langer een levensvatbaar alternatief voor ons is. Daarom proberen ze vriendschap met ons te sluiten. Ze hebben het niet meer over genocide, ICC en al die andere onzin. Ik heb hen verteld dat Tigray met slechts 38 stemmen in het parlement voor altijd een minderheid zal blijven en geen andere keuze heeft dan onze bondgenoot te worden (het woord Agar wordt gebruikt door de TPLF voor minderheden). Toen we de macht overnamen, hadden we de onderbreking van de bevoorrading door de Amhara-regio binnen een dag kunnen stoppen. We lieten de anarchie over de Tigray regenen zodat de Tigray en Amhara elkaar zien. De aan- en afvoer van mensen ging via Afar en de Amhara waren blij omdat ze geen mensen hadden om over na te denken. Ik zal u vertellen dat Tigray geen apart land kan worden omdat het niet over grondstoffen beschikt, geen toegang tot de zee heeft en grote vijanden heeft zoals Eritrea en Amhara. Ze hopen misschien op toegang tot Soedan, maar wij zullen de Amhara's bewapenen om die route onmogelijk te maken. Ik ken de Tegede en Humera mensen, en als ze bewapend zijn, zullen ze voor altijd tegen TPLF vechten. We hebben Tegede en Amhara gebruikt om de arrogante TPLF te verslaan en we zullen angary TPLF gebruiken om de Amharas te verslaan. Op dat moment zal de TPLF geen andere keuze hebben dan federale bescherming te vragen en een dienaar van de Oromo-macht te worden zoals ze dat bij ons hebben gedaan. Het is tijd voor wraak."
- Laten we ons richten op het stoppen van de eenheid van de drie groepen, we hebben zo hard gewerkt om een voorwaarde te creëren voor de wederzijdse vernietiging van de drie groepen. We moeten oppassen dat we de winst die we hebben geboekt niet laten glippen. Sommige Oromo-activisten begrijpen onze strategie niet en we moeten voorzichtig zijn met het delen van onze plannen met hen. Het ontbreekt ons aan discipline en sommigen maken lawaai over de verplaatsing en dood van mensen in Wollega, Arisi, Finifine en andere plaatsen. Terwijl we praten over vrede en bescherming, moeten we anderen ook leren dat we aangevallen worden terwijl we offensief zijn. We zijn Oromo-jongeren en politieke figuren tegengekomen die nieuws en propaganda van harte accepteren en ons bekritiseren. We moeten onze inspanningen voortzetten en onze vijanden op de knieën dwingen. We kunnen uitbreiden naar de Rode Zee, Metema naar Kenia om de Oromo's van Kenia en andere Kusetische mensen mee te nemen. Het is onze welvaart en kracht die hen zal dwingen om zich aan te sluiten. . Laten we ervoor zorgen dat alle vier de task forces en het inlichtingenteam voldoende budget hebben. Generaal---, breng me op de hoogte van de voortgang van het ontwapenen van de Fano en Amhara milities en wat er nu moet gebeuren. Het spijt me dat onze laatste strategie naar de media is gelekt, waardoor er een maand vertraging is ontstaan. Laten we de zaken deze keer beter aanpakken en mogelijke gaten in ons team onderzoeken. Iedereen die een relatie heeft met de Orthodoxe Kerk, Tigray of Amhara en verdacht wordt van het lekken van informatie, moet onmiddellijk ontslagen worden.
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