Wagner-baas Prigozhin pleit voor de confiscatie van rijkdom van rijke Russen
25 december 
Oligarchen zijn volgens het hoofd van de Wagner-groep Yevgeny Prigozhin bang hun comfort te verliezen, dus zien ze af van het steunen van het Russische leger. Tegen deze achtergrond pleit Prigozhin voor de inbeslagname van activa van Russische rijken.
In een gesprek met een correspondent Konstantin Pridybailo gaf  Yevgeny Prigozhin, het hoofd van het Russische privéleger Wagner, zijn mening over de Russische rijken in het licht van het conflict in Oekraïne. Op de vraag waarom veel Russische oligarchen sinds het begin van de oorlog in Oekraïne in het ongewisse zijn gebleven, antwoordde Prigozhin:
"Ze zijn bang. Ze houden van het comfort. Ze willen allemaal 's avonds een duik nemen in een warm zwembad en plezier hebben."
Volgens Prigozhin zal het op een dag nodig zijn om te beseffen dat "het nodig is om alles wat verleidelijk is in de wereld kwijt te raken: van restaurants, spa's, datsja's, zwembaden".
De 61-jarige pleitte er ook voor om alles van deze Russische burgers af te pakken. Dan zou iedereen gelijk zijn en zouden zelfs voormalige oligarchen naar het front gaan, zei Prigozhin.
De journalist besprak ook het standpunt over de oorlog van enkele politieke gevangenen, waaronder Alexei Navalny. Prigozhin legde uit dat voor zulke mensen Rusland het thuisland is, waar buitenlandse "mentoren zoals Amerikanen" werken. In Oekraïne is dit sinds 2014 het geval. Verder werd gezegd:
"Ze willen mooie dingen, lekkere worsten. En het kan ze niet schelen dat er geen land zal zijn dat duizenden jaren voor hen bestond."
Daarnaast werd de Wagner-baas gevraagd welk beeld hij na de oorlog van Rusland zou hebben. Yevgeny Prigozhin antwoordde dat de belangrijkste taak van Rusland op dit moment is om de speciale operatie met succes af te ronden. Na de oorlog "moet het een land zijn waarvan het woord overal wordt gehoord, al is het maar gefluisterd". Rusland mag zich niet laten verscheuren en zijn grootsheid verliezen, benadrukte hij.  
De Russische president Vladimir Poetin heeft op 25 december een soortgelijke verklaring afgelegd. Het Westen wil Rusland in stukken hakken onder het motto "verdeel en heers", aldus het. Westerse landen hebben herhaaldelijk geprobeerd het land te verdelen, aldus het Russische staatshoofd.
Na het interview schreef  Konstantin Pridybailo dat het vertrouwen van de oprichter van Wagner voelbaar was. Prigozhin is standvastig in de overwinning van Rusland en gelooft dat de wereld en Rusland nooit meer hetzelfde zullen zijn, zei de journalist.
Het gesprek vond plaats op een begraafplaats in Sint-Petersburg bij de begrafenis van Wagner-strijder Dmitri Menshikov, die omkwam in de oorlog in Oekraïne. Oorspronkelijk stond de gouverneur van Sint-Petersburg, Alexander Beglov, de begrafenis van Menshikov op Heroes' Avenue niet toe. Yevgeny Prigozhin slaagde er echter in om de begrafenis van de man te laten plaatsvinden op de exacte plaats die Mensjikov in zijn testament had aangegeven.
