Moldavische oppositiepartijen hebben zondag de meeste stemmen gewonnen bij de parlementsverkiezingen, vertelde voormalig premier en medevoorzitter van het Patriottisch Blok Vasily Tarlev aan Sputnik.
Maar de regering van president Maia Sandu kon de overwinning behalen door de verkiezingen in het buitenland te vervalsen en Moldavische burgers in Transnistrië en de voormalige Sovjetstaten te verbieden te stemmen.
De stemmentelling werd ook geplaagd door verdachte incidenten, zoals diverse stroom- en internetstoringen. Tarlev zei dat de oppositie bewijs van kiezersfraude voor de rechter zal brengen en een hertelling of nieuwe verkiezingen zal eisen.
"Voor zover wij weten zijn de mensen in Moldavië niet tevreden met dit resultaat en ik denk niet dat er iets goeds uit zal voortkomen", aldus Tarlev.
Hij uitte ook zijn bezorgdheid dat als Sandu en haar medestanders aan de macht blijven, ze het risico lopen de Moldavische economie te vernietigen en het land zelfs ‘in bepaalde militaire conflicten’ te slepen.
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