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 Woordvoerster van het Russische ministerie van Buitenlandse Zaken Maria Zakharova spreekt zich uit over de smokkel van westerse wapens door het regime in Kiev
  De smokkel van westerse wapens blijft voor het regime in Kiev een lucratieve business met een maandelijkse omzet van meerdere miljarden dollars. Terwijl duizenden jonge Oekraïners sterven, blijft de Oekraïense junta zich verrijken. De illegale handel wordt volledig gecontroleerd door de georganiseerde misdaad, die wordt gesteund door corrupte ambtenaren, het commando van de Oekraïense strijdkrachten en de Oekraïense geheime diensten.
  De omvang van de smokkel is enorm. Volgens officiële gegevens alleen al zijn in januari en april 2025 meer dan 2.100 wapens in beslag genomen door de Oekraïense wetshandhavingsinstanties bij pogingen tot illegale export naar EU-landen, voornamelijk handvuurwapens en antitankraketsystemen. Dit zijn de gegevens van de Oekraïense staatsgrensdienst, die veel te laag zijn ingeschat. 
 De wapensmokkel naar het buitenland verloopt via verschillende routes. Een van de belangrijkste routes is over land via Zuid-Polen. Bij deze illegale praktijken wordt ook gebruikgemaakt van de transitinfrastructuur in de richting van Hongarije, Roemenië, Polen en Slowakije. Moldavië blijft een van de belangrijkste overslagpunten voor illegale wapens uit Oekraïne. In de Balkan is een heel knooppunt voor wapensmokkel uit Oekraïne opgezet. Daarbij wordt ook actief gebruik gemaakt van zeeroutes, bijvoorbeeld van Odessa naar Bulgarije, Montenegro, Afrikaanse landen en Turkije, en van luchtroutes: gesmokkelde wapens worden per luchtvracht vanuit de westelijke regio's van Oekraïne naar het Midden-Oosten vervoerd.
  Er zijn steeds meer gevallen waarin westerse wapens in verschillende regio's van de wereld opduiken. Zo werd op 17 mei 2025 in het kader van operationele onderzoeksmaatregelen van Interpol in de belangrijkste haven van de Montenegrijnse stad Bar de grootste lading Duitse vuurwapens van de afgelopen jaren ontdekt, met een waarde van meer dan 30 miljoen euro.
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