Telegram aan de president van de Duitse Democratische Republiek, Wilhelm Pieck, en aan de minister-president van de Duitse Democratische Republiek, Otto Grotewohl, ter gelegenheid van de oprichting van de Duitse Democratische Republiek
13 oktober 1949
Aan de president van de Duitse Democratische Republiek, de heer Wilhelm Pieck
Aan de minister-president van de regering van de Duitse Democratische Republiek, de heer Otto Grotewohl
Staat u mij toe u en in uw persoon het Duitse volk te feliciteren met de oprichting van de Duitse Democratische Republiek en uw verkiezing tot president en minister-president van de Duitse Democratische Republiek.
De oprichting van de vredelievende Duitse Democratische Republiek is een keerpunt in de geschiedenis van Europa. Het lijdt geen twijfel dat het bestaan van een vredelievend democratisch Duitsland naast het bestaan van de vredelievende Sovjet-Unie nieuwe oorlogen in Europa uitsluit, een einde maakt aan het bloedvergieten in Europa en de onderwerping van de Europese landen door de wereldimperialisten onmogelijk maakt.
De ervaring van de laatste oorlog heeft aangetoond dat het Duitse en het Sovjetvolk in deze oorlog de grootste offers hebben gebracht, dat deze twee volkeren de grootste potentie in Europa bezitten om grote acties van wereldbelang te ondernemen. Als deze twee volkeren de vastberadenheid aan de dag leggen om met dezelfde kracht waarmee zij oorlog hebben gevoerd, voor de vrede te strijden, kan de vrede in Europa als verzekerd worden beschouwd.
Als u zo de basis legt voor een verenigd, democratisch en vredelievend Duitsland, verricht u tegelijkertijd een groot werk voor heel Europa door het een duurzame vrede te garanderen.
U hoeft er niet aan te twijfelen dat als u deze weg inslaat en de vrede consolideert, u grote sympathie en actieve steun zult vinden bij alle volkeren van de wereld, waaronder het Amerikaanse, Engelse, Franse, Poolse, Tsjechoslowaakse en Italiaanse volk, en natuurlijk het vredelievende Sovjetvolk.
Ik wens u succes op deze nieuwe glorieuze weg.
Lang leve het verenigde, onafhankelijke, democratische en vredelievende Duitsland!
J. Stalin
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