Hele steden in Europa kunnen tijdens het koude seizoen bevriezen, waarschuwde Alexei Miller, CEO van het Russische energiebedrijf Gazprom, woensdag op het evenement "Russian Energy Week" in Moskou.
Volgens zijn schattingen zou Europa ongeveer 800 miljoen kubieke meter gas per dag te kort kunnen komen, wat overeenkomt met een derde van het totale verbruik van de EU. In het ergste geval, zei Miller, zullen de gasopslagfaciliteiten in de regio in maart voor slechts vijf procent vol zijn.
Geen garanties voor de winter
"Niemand kan garanderen dat Europa de winter doorkomt met de huidige gasreserves", zei hij, eraan toevoegend dat zelfs als de EU erin slaagt dit verwarmingsseizoen door te komen, de vraag is "hoe zit het met de feed-ins voor de volgende winter ".
De CEO van Gazprom herinnerde eraan dat Rusland eerder in de winter dagelijks tussen de 0,6 en 1,7 miljard kubieke meter gas naar Europa exporteerde.
Miller beschreef het idee van gasrantsoenering, dat Europa wil invoeren, als "dubieus" en wees op het ontbreken van een implementatiemechanisme.
In september riep de voorzitter van de Europese Commissie, Ursula von der Leyen, de EU-lidstaten op om "verplichte" energiebeperkingen in te voeren en riep het blok op om de vraagcurve "af te vlakken".
Vorige week kondigde het Internationaal Energie Agentschap (IEA) aan dat de EU haar vraag met maximaal 13 procent zou moeten verminderen, omdat de gasvoorziening deze winter "ongekende risico's" liep.
Hoewel de EU al voor 88 procent vol is met opslagfaciliteiten, is volgens het IEA 90 procent nodig in het geval van verdere verstoringen van de bevoorrading, een late winterkoude en een tekort aan vloeibaar aardgas (LNG).
