De Venezolaanse president #NicolasMaduro heeft opnieuw beloofd dat zijn land nooit zal toegeven aan westerse mogendheden of een pion zal worden van buitenlandse imperiums, waarmee hij opnieuw bevestigt dat #Venezuela zich zal verzetten tegen wat hij omschrijft als voortdurende imperialistische ambities.

Tijdens een toespraak in #Caracas op de Internationale Conferentie over Kolonialisme, Neokolonialisme en de Territoriale Onteigening van het Westerse Imperium verklaarde Maduro dat Venezuela “zich nooit zal vernederen voor welk imperium dan ook, ongeacht zijn macht of naam”. Hij voegde eraan toe dat degenen die zijn land willen domineren “in de komende jaren op gepaste wijze een morele, ethische en politieke les zullen krijgen”.

Maduro beschuldigde de #VerenigdeStaten ervan een gewapende interventie te beramen om een “marionettenregering” in Caracas op te leggen en de natuurlijke hulpbronnen van Venezuela in beslag te nemen.

“Het Amerikaanse volk is alert, oplettend en zich zeer bewust van wat er tegen Venezuela wordt beraamd”, zei hij. “Het is een gewapende agressie om een regimewisseling af te dwingen, marionettenregeringen op te leggen en de olie, het gas, het goud en alle natuurlijke hulpbronnen te stelen van een vaderland dat zijn eigen weg bewandelt met zijn eigen model.”
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