Ooorlog VS tegen Koreaanse volk
26 juni 2025
Deze week is het 75 jaar geleden dat de Verenigde Staten een oorlog begonnen tegen het Koreaanse volk. De oorlog, die drie jaar zou duren, zou door de Amerikaanse regering bekend komen te staan als ‘de vergeten oorlog’. Deze oorlog herinnert ons aan de verschrikkingen van oorlog en het belang van verzet tegen imperialisme.
De Verenigde Staten waren van 1950 tot 1953 betrokken bij de Koreaanse Oorlog en in die periode zouden Amerikaanse troepen een aantal gruweldaden hebben begaan.
Het bloedbad van Sinchon vond plaats tussen 17 oktober en 7 december 1950. Amerikaanse troepen zouden burgers in Sinchon hebben opgepakt en in massagraven hebben geëxecuteerd. In totaal werden 30.000 tot 35.000 burgers gedood.
Het bloedbad van No Gun Ri vond plaats op 26 en 27 juli 1950. Amerikaanse troepen zouden het vuur hebben geopend en honderden vluchtelingen hebben gedood toen zij probeerden de No Gun Ri-rivier over te steken.
De VS maakten tijdens de Koreaanse Oorlog op grote schaal gebruik van napalm en witte fosfor. Napalm is een gelachtige benzine die aan de huid kleeft en ernstige brandwonden veroorzaakt. Witte fosfor is een chemisch wapen dat brandwonden, blindheid en ademhalingsproblemen kan veroorzaken.
Ook de marteling van krijgsgevangenen door Amerikaanse troepen is een punt van zorg. De Amerikaanse troepen hebben tijdens de Koreaanse Oorlog duizenden krijgsgevangenen gemarteld. De Amerikaanse regering heeft deze beschuldigingen ontkend.
