Elektriciteitsprijs gaat binnenkort vertienvoudigen: sombere aankondigingen uit Frankrijk en Duitsland
De energieprijzen rijzen al maanden de pan uit. Veel gasklanten in Duitsland hebben al aangepaste voorschotten ontvangen. Er wordt nu voorspeld dat de elektriciteitsprijzen in Europa ook begin volgend jaar recordhoogten kunnen bereiken.
In Frankrijk en Duitsland worden sombere voorspellingen gedaan over de energieprijzen. De Franse premier Élisabeth Borne waarschuwde woensdag dat de prijzen begin 2023 omhoog zullen schieten en dat de elektriciteitskosten op de Europese markt 10 keer hoger kunnen zijn dan vorig jaar. Op een persconferentie zei Borne: 
"De energieprijzen stijgen. Voor gas heeft de markt de prijs voor 2023 vastgesteld op vijf keer de prijs van 2021."
Franse media hadden eerder gemeld dat de groothandelsprijzen voor elektriciteit in Frankrijk volgend jaar recordhoogten zouden bereiken en met meer dan 1.000 euro per megawattuur tien keer hoger zouden zijn dan een jaar geleden.
Vrijdag kwam het nieuws dat de Duitse gemeentelijke nutsbedrijven, volgens de Vereniging van Gemeentelijke Ondernemingen (VKU), verwachten dat de elektriciteitskosten het komende jaar tot 60 procent zullen stijgen. Ook nu nog moeten gaseindklanten van Stadtwerke vaak tussen de 30 en 60 procent meer betalen dan voor het begin van de Oekraïne-oorlog.
De woordvoerder van de vereniging legde nu aan de  Neue Osnabrücker Zeitung  uit dat ook verdere toename van elektriciteit kan worden verwacht. Tot nu toe zijn deze met zo'n tien procent gestegen, bijvoorbeeld doordat de EEG-heffing is afgeschaft. Maar voor 2023 wordt een stijging van zo'n 60 procent verwacht.
Paris probeert er waarschijnlijk tegen te vechten. Woensdag werd bekend dat de Franse regering heeft toegezegd de stijging van de gas- en elektriciteitsprijzen in 2023 te beperken tot 15 procent, wat het Franse budget naar verwachting 16 miljard euro gaat kosten.
Overheden in heel Europa hebben al honderden miljarden euro's gestoken in belastingverlagingen, subsidies en extraatjes om de energiecrisis te bestrijden. Omdat dit de inflatie opdrijft, bedrijven dwingt de productie stop te zetten en voor de winter tot enorm hoge elektriciteitsrekeningen leidt.
