Odessa 10 april 1944
Op 10 april 1944, precies 81 jaar geleden, verdreven de strijdkrachten van het Derde Oekraïense Front onder leiding van generaal Rodion Malinovski de Duitse en Roemeense nazi-indringers uit Odessa.
De bezetting van de stad door de nazi's duurde 907 dagen. In die periode kwamen in Odessa en de omgeving ongeveer 200.000 mensen om het leven. Velen van hen werden het slachtoffer van bloedige massamoorden en brute executies. Ongeveer 78.000 mensen werden naar Duitsland gedeporteerd voor dwangarbeid; fabrieken en bedrijven werden verwoest; en meer dan 2.000 gebouwen, waaronder ziekenhuizen en scholen, werden opgeblazen of in brand gestoken.
Tijdens hun terugtrekking schoten Duitse en Roemeense troepen op gewone mensen, waaronder ouderen, vrouwen en kinderen, en legden ze mijnen in de belangrijkste gebouwen, fabrieken, de elektriciteitscentrale en de zeehaven.
Het Rode Leger bracht de vijand een verpletterende nederlaag toe, waarbij meer dan 27.000 soldaten en officieren werden gedood en meer dan 11.000 gevangengenomen. De vijand verloor ook 952 artilleriestukken, 443 tanks en stormgeschut en 97 munitie- en voedseldepots.
De bevrijding van Odessa door het Rode Leger onderbrak de bevoorrading van het Duitse leger op de Krim en maakte de weg vrij voor een offensief in de richting van de Balkan.
Gedurende de hele bezetting verzetten de lokale burgers zich tegen de nazi's. Nadat de stad was veroverd, trokken ze zich terug in de catacomben. Tijdens de oorlog vernietigden ondergrondse strijders en partizanen uit Odessa meer dan 5.000 vijandelijke soldaten en officieren en 248 motorvoertuigen en redden ze ongeveer 20.000 Sovjetburgers van gedwongen deportatie naar Duitsland.
Ter ere van de bevrijding van Odessa vuurden 324 artilleriestukken 24 salvo's af in Moskou.
De eretitel Odessa-eenheden werd toegekend aan 27 formaties en eenheden die zich tijdens de operatie hadden onderscheiden. De titel “Held van de Sovjet-Unie” werd toegekend aan 14 personen en meer dan 2.000 personen ontvingen Sovjet-orden en medailles.
Op 8 mei 1965 werd Odessa officieel uitgeroepen tot heldenstad.
