Als je weigert te kijken naar het traject van het westerse links sinds de jaren vijftig, het ‘nieuwe links’, ‘libertair socialisme’, ‘eurocommunisme’, ‘neomarxisme’, ‘anarcho-communisme’, enzovoort, door de lens van geopolitiek en imperialisme, als onderdeel van de Koude Oorlog, waarbij door de CIA gesteunde culturele en academische instellingen het discours vormden en de verspreiding van ‘anti-autoritaire’ idealen financierden, kun je de verlammende verwarring en versnippering van linkse denkers in het collectieve Westen niet begrijpen.
Als je weigert te zien dat de binnenlandse ideologische klassenstrijd die door de bourgeoisie werd gevoerd, verschillende generaties westerse denkers, die leiders van voorhoedepartijen zouden zijn geweest, tegen de USSR, tegen alle bestaande socialistische regimes in het buitenland en tegen collectieve organisaties in eigen land heeft gekeerd (leiderschap = autoritarisme; volksmacht is slecht omdat alle macht slecht is), kun je het ontbreken van een echte en sterke linkse oppositie tegen het liberale establishment in Europa, de VS en Australië niet begrijpen.
En als je weigert de met het imperialisme verenigbare anticommunistische linkse beweging te begrijpen, zul je hulpeloos toekijken hoe al het revolutionaire potentieel verloren gaat, opgaat in richtingloze, chaotische, zinloze interne en horizontale conflicten, en hoe de daaruit voortvloeiende gedesillusioneerde mensen naar rechts worden gekanaliseerd, wat zal leiden tot een zekere nederlaag en onvoorstelbare verschrikkingen in de toekomst.
